

La preside Eden pero los laboristas preferirían que lo hiciera Attlee

Spaak presidirá la delegación belga

Memorándum francés con el texto de sus enmiendas al plan de seguridad mundial

RECORDANDO

Febrero-Julio de 1936. España, con la paz, la unidad y la prosperidad que al Caudillo y al Movimiento debe, vive el noveno aniversario del más triste período de su Historia. Son ya nueve años los transcurridos desde aquellos meses en los que se multiplicaban los asesinatos de patriotas, en los que impunemente —retenida y desarmada la fuerza pública— se incendiaba y saqueaba a placer iglesias y conventos, así como los domicilios de los no comulgantes con el error comunista dispuestos como buenos católicos y españoles a luchar por la Religión y por la Patria hasta el último extremo. Hay que recordar aquel tiempo cuando la barbarie asiática montada sobre el miedo, el egoísmo o la traición de los jofos sectores que jugaban a votos con la Patria, con un gobierno declarado beligerante frente a la Falange, perseguidas a muerte y encarceladas las juventudes jonsistas y de la Tradición y desorganizado con cautelas medidas el Ejército, creyó llegada su hora; hay que recordar aquel tiempo, aquellos meses en que el comunismo creyó que España era ya presa segura. Siempre debe el español conmemorar aquel descarado ataque de la barbarie contra nuestro pueblo, aquellos meses sin orden y sin ley, aquella negra noche de España en la que llegó a vitorearse a los más refinados criminales que conoció la Humanidad y se mataba y se encarcelaba a quienes clamaban por la grandeza de su Patria.

Hay que recordar aquel tiempo con casi el millón de obreros en paro, con las industrias paralizadas, las cosechas arrasadas, aquel tiempo de persecución a todo lo nacional, en el que los tradicionales ideales españoles, los más caros sentimientos de la civilización, eran objeto de mofa por los sicarios del internacionalismo comunista; hay que recordar aquel tiempo bajo las banderas de los sin Dios y sin Ley. Hay que recordar aquel infierno en nuestra Patria para los pocos españoles que aún no están con el corazón y la mente aferrados a la empresa salvadora del Movimiento Nacional, que, encontrando, proclamando y defendiendo el genio español, sacó a la Patria de aquella espantosa situación para reintegrarla a la ruta de sus gloriosos destinos.

¿Quién puede dudar que a aquel infierno volveríamos si se cortase el camino de nuestra Revolución?

Las fuerzas de Patton dominan el curso del Rin desde Coblenza a Ludwigshafen

Las tropas alemanas luchan encarnizadamente entre Pirmasens y el Rin para tratar de asegurarse una línea de retirada

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO EN EL OESTE.—El comunicado oficial del general Eisenhower dice hoy:

«Las fuerzas aliadas han dejado reducida a poco más de una cabeza de puente la zona ocupada por los alemanes al sur del Mosela y al oeste del Rin. Las unidades enemigas que continúan combatiendo en esta región se encuentran desorganizadas en general.»

«El comunicado cita los nombres de nueve ciudades conquistadas total o parcialmente por los aliados en el mismo sector, y añade:

OTRO ACUERDO COMERCIAL ENTRE ESPAÑA Y NORTEAMÉRICA

MURCIA.—Se ha firmado un nuevo acuerdo comercial entre España y los Estados Unidos, mediante el cual se adquirirá por esta última nación cien mil cajas de limones a razón de cuarenta y cinco pesetas la caja de cuarenta y cinco kilos de peso neto. También, por dicho acuerdo, serán adquiridos por los Estados Unidos doscientas cincuenta toneladas de higos secos, a 380 pesetas el kilo y doscientas toneladas de pasas, tipo Málaga, a 485 pesetas kilo. De las cinco mil quinientas toneladas de oreón de albaricoque que van a ser exportadas a Inglaterra, corresponden a Murcia el sesenta por ciento. Asimismo, por medio de otro acuerdo con Inglaterra, se procederá este año a la fabricación de paño de albaricoque mediante el envío de hojuelas para el envase.

IMPRESIONANTE RELACION DE LAS ATROCIDADES COMETIDAS POR LOS JAPONESES

en las personas y bienes de la colectividad española en Manila

Los primeros informes oficiales permiten apreciar la magnitud de los daños en términos generales

MADRID.— Los informes oficiales recibidos de Manila permiten apreciar, ya que no en sus detalles, por lo menos en sus términos generales, la magnitud de los daños infligidos a los intereses españoles en aquella capital. Se puede calcular que el ochenta por ciento de la propiedad urbana española ha quedado destruida. A tan graves daños materiales hay que añadir la explotación sistemática que, con precedencia a la entrada de las fuerzas norteamericanas en Manila, fué aplicada por las autoridades japonesas a la colonia española allí residente. En cuanto a las pérdidas humanas e incalculables perjuicios de carácter moral y material sufridos por instituciones y personas de la colonia, a continuación se consignan los primeros datos recibidos, que no constituyen más que un mero reflejo de la tremenda catástrofe de que ha sido víctima la colectividad española, en la capital de las Filipinas, en sus personas y en sus bienes.

PERDIDAS HUMANAS

El número de víctimas ocasionadas, en la mayor parte como resultado de actos de ferocidad llevados a cabo por fuerzas japonesas, es considerable. La primera relación recibida comprende 162 españoles muertos; el número de heridos, todavía no precisado, supera el doble de esta cifra. Los desechos recibidos consignan actos de crueldad desusada contra indefensos súbditos españoles. Un ejemplo característico lo constituye lo ocurrido con un grupo de personas de la colonia que buscaban abrigo en el Consulado de España, donde los soldados japoneses los asesinaron sin piedad, prendiendo más tarde fuego al edificio. Otra tragedia análoga ocurrió en un edificio próximo al Consulado, donde españoles y filipinos fueron ametrallados. Una granada hirió gravemente al presidente del Casino Español, cuyo actual estado se ignora. De la matanza efectuada en el Consulado español, la única superviviente es una niña de cinco años de edad que, aunque recibió varias heridas de bayoneta, ha podido sobrevivir. Entre los numerosos españoles asesinados en el Consulado figuran Angel Martínez y Ricardo García Buch, el último que permaneció voluntariamente en el edificio en calidad de guardián; Josefa Domenech, Plácido Aguilera, su mujer y dos hijos; Clodoaldo Berlanga, su mujer y tres hijos, y seis miembros de la familia Albadalejo. Testimonios irrecusables afirman que en el Consulado perecieron cerca de cincuenta personas.

En las galerías aún subsistentes y en otras partes del local, fueron encontrados quemados los restos de las víctimas. En las relaciones de personas que han perecido figuran las más destacadas de la colonia, entre ellas, don Tirso Lizárraga, personalidad relevante, cuyas hijas fueron objeto de toda suerte de violencia por los soldados japoneses, habiendo sido

asesinada una de ellas y gravemente herida dos más.

Merece especial mención la actitud observada por las fuerzas japonesas respecto a las comunidades religiosas españolas, hacia las cuales extremaron crueldades y violencias. Se calcula que han perecido más de cincuenta religiosos.

Un ejemplo característico de lo ocurrido en Manila lo constituye lo sucedido en el colegio «Concordia», de las Hermanas españolas de San Vicente de Paúl, lugar de residencia del consul español y de algunas familias españolas, así como de ochocientos huérfanos, dementes y enfermos que habían podido ser trasladados a este edificio. Testimonios comprobados señalan que el colegio «Concordia» fué incendiado intencionalmente con gasolina y granadas de mano por una patrulla incendiaria de soldados japoneses, a pesar de que el edificio estaba protegido por la bandera de la Cruz Roja y desde él se prestaba la ayuda sanitaria posible a heridos civiles filipinos de la vecindad.

En el asilo de Looban, los soldados japoneses hicieron fuego sobre la población civil, siendo heridos varios españoles. En el colegio de La Salle fueron asesinados todos los Hermanos y la población civil entre éstos el matrimonio español Velázquez Prada y tres hijos. Todos los informes acreditan que en los últimos días de la defensa de Manila se intensificó entre las fuerzas japonesas el sentimiento antiespañol.

PROPIEDAD URBANA

Los distritos del sur de la capital, donde reside la mayoría de los españoles y se hallan los edificios oficiales, han sido completamente destruidos. Según todas las referencias, la destrucción se llevó a cabo por órdenes superiores y con arreglo a un plan sistemático premeditado y concebido. Durante varios días se sucedieron las explosiones y grandes incendios. Los edificios del Consulado, Auxilio Social, Falange, y la Casa de España, han sido completamente incendiados y destruidos. El Consulado fué intencionalmente incendiado el 12 de febrero, después de la matanza de españoles de que se hace referencia. Casi todos los conventos e iglesias españolas, situados a extramuros de la ciudad, han sido destruidos. En el interior de la ciudad ha surgido algo análogo. Los conventos e iglesias de San Francisco, San Nicolás, Lourdes, San Agustín, Santa Isabel, el colegio de San Marcelino, la iglesia y residencia del hospicio de San José, el asilo Looban y el colegio «Concordia» han quedado reducidos a escombros.

Algunos de estos edificios habían servido de refugio a personas de la colonia española, a pesar de lo cual fueron intencionalmente incendiados por fuerzas japonesas.

COMPANIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS

Las informaciones consulares comprueban que han sido destruidas las instalaciones y efectos de esta Compañía. La destrucción de los edificios de su propiedad en Manila ha sido precedida por la explotación de sus propiedades por las autoridades japonesas. Primeramente, fueron ocupados los almacenes de Manila y más tarde los de provincias. También fueron ocupados el varadero, el taller de reparaciones, la casa de los empleados de la fábrica y almacenes, el local denominado «La Hispania», el taller número 2 de la fábrica y la bodega de la factoría. En la obra de destrucción sistemática de edificios realizada por las fuerzas japonesas fueron incendiadas las citadas instalaciones de la Tabacalera, calculándose que la sola pérdida de los edificios de Manila pueden fijarse en unos 2.900.000 pesos sin las existencias. El total de pérdidas de esta Compañía se calcula, hasta ahora, en más de 11.500.000 pesos, sin contar las existencias de mercancías. En cuanto a la factoría llamada «La Yebana», la magnífica fábrica de tabacos de este nombre, propiedad de don Enrique Carrón, ha quedado asimismo destruida con la totalidad de sus instalaciones. Según los datos que se han podido reunir hasta este momento, los perjuicios causados en dicha factoría se elevan aproximadamente a 2.400.000 pesos.

«Una vez más me cabe la satisfacción de asistir como invitado a la Asamblea anual de esta Cámara, la sexta de estas Asambleas celebrada desde su llegada a España.

Desde el día en que por vez primera me puse en contacto con ustedes, la Cámara ha experimentado un desarrollo extraordinario, probablemente mayor que el de cualquier otra época de su historia. Y es inevitable que esto se interprete como un síntoma de interés creciente de los hombres de negocios de España en el comercio presente y futuro entre los dos países. Para mí, como agregado comercial encargado por mi Gobierno del cometido de fomentar el comercio entre ambos países, no puede por menos de serme muy grato el comprobar estas manifestaciones de interés por parte de ustedes, ya que están dedicados al comercio con los Estados Unidos o tienen el propósito de dedicarse a él. Debo, ante todo, expresarles el sentimiento de nuestro embajador Mr. Armour, por no haberle sido posible encontrarse hoy entre nosotros y transmitirles su promesa de reunirse más adelante con ustedes en Barcelona.

El presidente interino, mi buen amigo señor Pefellas, ha pasado revista de modo tan competente, a los distintos aspectos del desarrollo de las relaciones económicas entre los Estados Unidos y España, durante el año pasado, que por mi parte he de limitar mi disertación a aquellos acontecimientos que, a mi entender, tienen para el porvenir una relevante significación.

MEJORAMIENTO DE LAS COMUNICACIONES

Lo más sobresaliente, entre estos acontecimientos, son los que se refieren al mejoramiento de las comunicaciones entre nuestros respectivos países. Mientras los representantes de la mayor parte de las naciones del mundo se hallaban reunidos en Chicago, para tratar de porvenir de la aviación comercial, y ponerse de acuerdo sobre una política conjunta que realizase las promesas de una red de servicios aéreos eficiente, económica y amplia, los Gobiernos de España y los Estados Unidos firmaron un acuerdo concediéndose mutuamente, el derecho de tránsito por líneas aéreas civiles y el uso de las facilidades necesarias para el funcionamiento de tales líneas.

Aun cuando o planes para los trayectos y precios del pasaje para después de la guerra no han sido anunciados, podemos esperar con confianza que la duración del viaje entre España y los Estados Unidos será cuestión de horas en vez de días y que el costo del pasaje por aire para viajeros sólo representará una fracción del costo actual de los lentos transportes marítimos. Tal solo careciendo por completo de imaginación puede pasar desapercibida la importancia que para el comercio futuro de nuestros dos países tiene el establecimiento de estos dos servicios oara viajes veloces y comunicaciones rápidas.

Otros acontecimientos en el terreno de las comunicaciones anunciadas han culminado en el establecimiento durante el mes de diciembre pasado, de un servicio comercial de comunicaciones directas por radio entre los Estados Unidos y España.

CREDITOS Y FINANZAS

En el terreno de créditos y finanzas se han realizado progresos considerable para la liquidación de la deuda original desde fecha tan lejana como 1930. A principios de

BARCELONA.—A mediodía se ha reunido, en uno de los hoteles de esta capital, la Junta general de la Cámara Oficial de Comercio americano en España, bajo la presidencia del agregado comercial de la Embajada de dicho país, señor Ackerman que estaba a representación del embajador, mister Norman Armour. También se hallaba en la presidencia el cónsul de los Estados Unidos en España Mr. Keye; el presidente accidental de la Cámara, señor Pefellas, y otros miembros de la directiva de dicho organismo. Han asistido asimismo un centenar de socios españoles y norteamericanos, residentes en Barcelona, Madrid y otros capitales de España. La reunión dió comienzo con la lectura por el secretario de la Memoria sobre la actuación y desarrollo de las actividades de la Cámara durante el ejercicio precedente.

Fueron aprobados los nombramientos de los nuevos directivos de la Corporación, a los que el agregado comercial norteamericano dió seguidamente posesión de sus cargos. La nueva directiva está integrada por los siguientes señores: Mr. Martín L. Gildevell, presidente; Mr. Donald L. Dunaway, vicepresidente primero; don Ramón Pefellas, vicepresidente segundo, don Ignacio Rosales, tesorero, Mr. Melvin L. Iord, secretario honorario, y don Francisco Fort, secretario ejecutivo. El que durante más de diez años ha sido presidente de la Cámara, señor Caragol, ha cesado en el desempeño de dicha presidencia a petición propia, por haberse establecido en Nueva York.

El señor Pefellas ha pronunciado un detallado discurso en el que hizo un recuento de las actividades de la Cámara en el presente ejercicio, especialmente en cuanto al desarrollo y fomento de las importaciones y exportaciones de productos entre España y los Estados Unidos, para lo que existe en Norteamérica la mejor disposición. Señaló asimismo la aplicación de los Estados Unidos a la Feria Internacional de Muestras de Barcelona, precisando que la próxima participación a dicho certamen español se realizará cuando los Estados Unidos se encuentren en condiciones de concurrir con la brillante aportación que la nación americana puede enviar.

Después hizo uso de la palabra el agregado comercial de la Embajada americana, Mr. Ackerman, que dijo:

«El señor Pefellas ha pronunciado un detallado discurso en el que hizo un recuento de las actividades de la Cámara en el presente ejercicio, especialmente en cuanto al desarrollo y fomento de las importaciones y exportaciones de productos entre España y los Estados Unidos, para lo que existe en Norteamérica la mejor disposición. Señaló asimismo la aplicación de los Estados Unidos a la Feria Internacional de Muestras de Barcelona, precisando que la próxima participación a dicho certamen español se realizará cuando los Estados Unidos se encuentren en condiciones de concurrir con la brillante aportación que la nación americana puede enviar.»

Comentarios a la denuncia del TRATADO RUSO-TURCO

MANCHESTER.—El diario «Manchester Guardian» declara que la denuncia por parte de Moscú del tratado de amistad soviético-turco constituye una sorpresa, tanto para los amigos de Rusia como para la propia Turquía, y tiene tal vez por verdadero objeto alterar la seguridad de los estrechos.—(Efe.)

LONDRES.—Los círculos diplomáticos de esta capital —dice la agencia Reuters— opinan que el Gobierno soviético ha decidido revisar radicalmente los tratados y demás compromisos diplomáticos que se enfrentan con la política internacional acordada en Dumbarton Oaks y Yalta, y que la denuncia del tratado de amistad y neutralidad turco-soviético es el primer paso por aquel camino. El tratado ruso-turco, dice, fué concertado en tiempos en que el Gobierno soviético no confiaba en las intenciones de la Sociedad de Naciones ni de las potencias occidentales, y en que existían dos causas

específicas para que Turquía y la U. R. S. S. hicieran frente común: el tratado de Locarno, que a los ojos de Moscú sólo trataba de garantizar la paz en occidente, dejando aislada a la Unión Soviética, y la decisión de la Sociedad de Naciones de atribuir al Irak y no a Turquía, por iniciativa franco-británica, la zona petrolífera de Mosul.

Hoy día —añade— la existencia de dicho tratado, en que las partes se comprometían a no participar en acciones políticas o económicas dirigidas contra una de ellas, resulta incompatible con la organización de seguridad proyectada, que prevé la aplicación de tales sanciones.

Con respecto al régimen de los estrechos y del delta del Danubio, se considera aquí —agrega la agencia Reuters— que también han de ser objeto de ulterior estudio, y que difícilmente podrá dejarse de tener en cuenta el importante papel que desempeña Rusia en los Balcanes.

«Una vez más me cabe la satisfacción de asistir como invitado a la Asamblea anual de esta Cámara, la sexta de estas Asambleas celebrada desde su llegada a España.

Desde el día en que por vez primera me puse en contacto con ustedes, la Cámara ha experimentado un desarrollo extraordinario, probablemente mayor que el de cualquier otra época de su historia. Y es inevitable que esto se interprete como un síntoma de interés creciente de los hombres de negocios de España en el comercio presente y futuro entre los dos países. Para mí, como agregado comercial encargado por mi Gobierno del cometido de fomentar el comercio entre ambos países, no puede por menos de serme muy grato el comprobar estas manifestaciones de interés por parte de ustedes, ya que están dedicados al comercio con los Estados Unidos o tienen el propósito de dedicarse a él. Debo, ante todo, expresarles el sentimiento de nuestro embajador Mr. Armour, por no haberle sido posible encontrarse hoy entre nosotros y transmitirles su promesa de reunirse más adelante con ustedes en Barcelona.

El presidente interino, mi buen amigo señor Pefellas, ha pasado revista de modo tan competente, a los distintos aspectos del desarrollo de las relaciones económicas entre los Estados Unidos y España, durante el año pasado, que por mi parte he de limitar mi disertación a aquellos acontecimientos que, a mi entender, tienen para el porvenir una relevante significación.

MEJORAMIENTO DE LAS COMUNICACIONES

Lo más sobresaliente, entre estos acontecimientos, son los que se refieren al mejoramiento de las comunicaciones entre nuestros respectivos países. Mientras los representantes de la mayor parte de las naciones del mundo se hallaban reunidos en Chicago, para tratar de porvenir de la aviación comercial, y ponerse de acuerdo sobre una política conjunta que realizase las promesas de una red de servicios aéreos eficiente, económica y amplia, los Gobiernos de España y los Estados Unidos firmaron un acuerdo concediéndose mutuamente, el derecho de tránsito por líneas aéreas civiles y el uso de las facilidades necesarias para el funcionamiento de tales líneas.

Aun cuando o planes para los trayectos y precios del pasaje para después de la guerra no han sido anunciados, podemos esperar con confianza que la duración del viaje entre España y los Estados Unidos será cuestión de horas en vez de días y que el costo del pasaje por aire para viajeros sólo representará una fracción del costo actual de los lentos transportes marítimos. Tal solo careciendo por completo de imaginación puede pasar desapercibida la importancia que para el comercio futuro de nuestros dos países tiene el establecimiento de estos dos servicios oara viajes veloces y comunicaciones rápidas.

Otros acontecimientos en el terreno de las comunicaciones anunciadas han culminado en el establecimiento durante el mes de diciembre pasado, de un servicio comercial de comunicaciones directas por radio entre los Estados Unidos y España.

CREDITOS Y FINANZAS

En el terreno de créditos y finanzas se han realizado progresos considerable para la liquidación de la deuda original desde fecha tan lejana como 1930. A principios de

LONDRES.— Los delegados principales de Gran Bretaña en la Conferencia de San Francisco serán el secretario del Foreign Office, Anthony Eden; el lord-presidente del Consejo, Clement Attlee; el secretario de Dominios, vizconde Granborne; el embajador del Reino Unido en Washington, lord Halifax —ha declarado en los Comunes el primer ministro.

La Delegación será presidida por Eden y formarán también parte de ella varios secretarios parlamentarios: George Tomlinson, del Ministerio del Trabajo del Servicio Nacional; Ellen Wilkinson, de Seguridad Interior; Florence Borsburgh, de Sanidad; William Mabane, de Alimentación, y Dingle Foot, de Guerra Económica.

El laborista Moelwyn Hughes preguntó la razón por la cual no preside la Delegación el primer ministro adjunto y jefe laborista, mayor Attlee, contestándole Churchill que normalmente corresponde esa función al ministro de Asuntos Exteriores y que, por otra parte, el título de primer ministro adjunto es de cortesía y no tiene hoy día autoridad constitucional. Churchill agregó, entre otras cosas, que Attlee se halla totalmente conforme con el puesto que le ha sido asignado.

Entre otras intervenciones se registró la del laborista Bellinger, que preguntó —suscitando la natural hilaridad— si Churchill no se aprove-

charía del gran número de laboristas incluido en la Delegación para celebrar en su ausencia elecciones generales.

Los también laboristas Aneurin Bevan y Emmanuel Shinwell insistieron en que la presidencia de la repetida Delegación debía ostentarla Attlee.—(Efe.)

BRUSELAS.— Autorizadamente se declara que el ministro de Asuntos Exteriores, Spaak, presidirá la Delegación belga en la Conferencia de San Francisco.—(Efe.)

PARIS.— El Gobierno francés ha publicado un memorándum con el texto detallado de las enmiendas que presenta al plan de seguridad mundial que ha de ser discutido en la Conferencia de San Francisco. Dicho memorándum ha sido elevado a los embajadores y ministros aliados en París. Las proposiciones francesas están animadas por un espíritu realista y por el deseo de que se cree una organización de seguridad verdaderamente eficaz, siendo sus puntos más destacados los siguientes: aceptación de la decisión de Yalta de que las decisiones por mayoría del Consejo de Seguridad (integrado por once naciones) requieren la unanimidad de las cinco grandes potencias, y que en caso de peligro inminente de agresión, debe permitirse el funcionamiento automático de los pactos de seguridad regionales.—(Efe.)

1943 se debían a los fabricantes, exportadores e inversionistas de los Estados Unidos, alrededor de los cincuenta y cinco millones de dólares. Hasta ahora se han liquidado, aproximadamente, unos cuarenta millones de este total. Todavía quedan unos doce millones en cuentas en las aduanas en España comúnmente cuentas financieras, y unos dos millones en cuentas resultantes de envíos de mercancías en parte debidas por causas que han desaparecido o se han liquidado y en parte por causas que no han podido o no se han querido soldar sus débitos al tipo actual de conversión de moneda.

Se han tomado las medidas necesarias para liquidar los cargos de las cuentas financieras dentro del curso del año actual. No ha sido tarea fácil para España el realizar este intento para restituir su crédito con los Estados Unidos. Los hechos precisos científicos en el desenvolvimiento económico y socialmente en el bienestar y la explotación individual. Aquellos de ustedes que están dedicados al comercio de importación a los Estados Unidos han sentido de cerca el impacto de esta situación; pero en cambio tienen la satisfacción de saber que ha sido eliminado este cargo de débitos que mientras hubiera subsistido hubiera impedido el retorno a un comercio normal.

VALOR DE LAS EXPORTACIONES

El tercer acontecimiento ha sido el extraordinario aumento del valor de las exportaciones españolas a los Estados Unidos en mercancías.

En cuanto a las adquisiciones para el Gobierno de los Estados Unidos efectuadas por la «United States Commercial Company», aumentaron considerablemente en divisas en dólares. Estas compras sociales, por sí solas, aun habiendo sido grandes, no hubieran bastado para permitir a España el liquidar sus deudas comerciales para con los Estados Unidos. Para dar una idea del volumen de estas compras excepcionales en tiempos de guerra, me bastará con mencionar el que los vinos y cofees españoles enviados a los Estados Unidos durante 1944 exceden el importe total de las exportaciones españolas a los Estados Unidos durante los años 1938 y 1940. Estas compras continúan todavía.

GRANDES IMPERTACIONES

Aun cuando la «United States Commercial Company», que se dedicaba primordialmente a la tarea de impedir la adquisición por parte de nuestros enemigos de aquellos productos que necesitaban para fines de guerra, se halla ahora en estado de liquidación ha sido sustituida por una Comisión de compras del Gobierno de los Estados Unidos dedicada exclusivamente a la adquisición para diferentes departamentos de mi Gobierno, de mercancías destinadas al consumo. La desviación de una parte de esta alhucencia de dólares al pago de la deuda pendiente limitó la cantidad de divisas disponibles para la importación de mercancías, pero creo que una evaluación digna de las importaciones españolas de los Estados Unidos y de otros países dentro del área del dólar, durante los últimos doce meses, probará, cuando sea posible conocer las cifras exactamente, que estas importaciones fueron mayores que en cualquier período de los cinco años de comercio normal que precedieron inmediatamente a la guerra civil española. No tenemos sino comparar la situación actual con aquellas épocas

LOS HERMOSOS DE IMPORTACION

Hace pocos días, cuando nuevamente estuve tratando con el ministro de Industria y Comercio de

(Viene de la página tercera)

OBRA SOCIAL DEL MOVIMIENTO

Importantes acuerdos del Consejo Ejecutivo

En el día de ayer, y con carácter extraordinario, se reunió el Consejo Ejecutivo de la Obra, presidido por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, tomándose los siguientes acuerdos:

1.º Aceptar a la Excmo. Diputación Provincial el ofrecimiento de los terrenos necesarios para la construcción de las casas ultrabarratas, así como el importe de cinco de las mismas.

2.º Solicitar del Excmo. Ayuntamiento el señalamiento de alineaciones y asantes de la finca denominada Vivero Central de la Diputación.

3.º Preparar la documentación para la subasta de las obras de las casas ultrabarratas, cuyo comienzo ha de ser inmediato.

4.º Designar una ponencia integrada por un miembro del Consejo Ejecutivo y el señor delegado provincial de Sanidad a fin de acometer la construcción en la provincia de diez casas del médico a las que irán anejos Dispensarios, Centros de Higiene Rural, etc.

COMENTARIOS A LA DENUNCIA DEL TRATADO RUSO-TURCO

MANCHESTER.—El diario «Manchester Guardian» declara que la denuncia por parte de Moscú del tratado de amistad soviético-turco constituye una sorpresa, tanto para los amigos de Rusia como para la propia Turquía, y tiene tal vez por verdadero objeto alterar la seguridad de los estrechos.—(Efe.)

LONDRES.—Los círculos diplomáticos de esta capital —dice la agencia Reuters— opinan que el Gobierno soviético ha decidido revisar radicalmente los tratados y demás compromisos diplomáticos que se enfrentan con la política internacional acordada en Dumbarton Oaks y Yalta, y que la denuncia del tratado de amistad y neutralidad turco-soviético es el primer paso por aquel camino. El tratado ruso-turco, dice, fué concertado en tiempos en que el Gobierno soviético no confiaba en las intenciones de la Sociedad de Naciones ni de las potencias occidentales, y en que existían dos causas

INFORMACION LOCAL

Centros Oficiales

Ayuntamiento

JUNTA LOCAL AGRICOLA

Se interesa de todos los productores de patatas de este término municipal, que en el plazo más breve posible, procuren proceder a la entrega de las mismas en el almacén que a tal efecto se tiene señalado, como obra de la asignación prevista perteneciente al consumo familiar.

Siendo de imprescindible necesidad el cumplimiento de dicha orden, por mandato de la superioridad, se advierte a todos los productores que el plazo de recepción termina el día 31 del corriente.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

José María Izquierdo, contratista. Burt Boulton-Haywood Ltd.; Pedro Barja; Jesús Cía Cía; Joaquín Portas; S. A. Saltes del Cortijo; Tiv. so Vázquez Álvarez, administrador de la Prisión Provincial; Cámara de la Propiedad; Carmen Bustamante; Delegación Provincial del Frente de Juventudes; Diputación Provincial; Emilio López Gil; Fructos López Fernández; habilitado provincial de Educación Popular; Jesús Santiago Cid; Luis Ibarra; Nicolás Calvo Trigueros; pagador de la Jefatura de Obras Públicas; presidente de la Audiencia Provincial.

Instituto Nacional de Previsión

PREMIOS A LOS MAESTROS

El Instituto Nacional de Previsión, continuando la obra iniciada en años anteriores, y con el fin de premiar a los maestros-directores de Mutualidad Escolar que más se destacaron en el desarrollo de estas instituciones, estableció seis Premios Nacionales de mil pesetas cada uno y 200 provinciales; de éstos, cuatro por cada delegación y de cuantía 500, 200, 150 y 120 pesetas respectivamente.

Sin carácter preceptivo, y sólo como mera orientación, de los Premios Nacionales, 5 podrán corresponder a maestros-directores de Mutualidades Escolares o directores de Mutualidades Catequísticas, y uno a inspectores de primera enseñanza.

Los nombres para maestros serán concedidos a los que resulten con mayor número de méritos en toda España, según las condiciones que después se especifican.

Los méritos de los inspectores de primera enseñanza se computarán en relación con el número de Mutualidades y Cotos creados en su zona de inspección, que demuestren su actividad mediante una labor eficaz, perseverante y de importancia, siempre terminada en cuenta el medio social y económico donde cada escuela esté empleada.

Los premios provinciales se concederán a los directores de mutualidades escolares o catequísticas que en las respectivas provincias demuestran mayor celo por la obra mutualista y hayan desarrollado durante el año 1945 mayor labor práctica y eficaz.

Serán condiciones preferentes para la concesión de los premios, tanto nacionales como provinciales:

- a) Mayor porcentaje de mutualistas activos, en relación con el censo adscrito al radio de acción en que desarrollan sus actividades la Mutualidad o Coto correspondiente.
- b) Mayor cuantía de lo ingresado en el Seguro Social, teniendo muy en cuenta el nivel económico de los mutualistas de los mutualistas, y cuando se trate de escuelas rurales, el de la localidad.
- c) Tener creado el Coto escolar y dirigido con resultados prácticos tanto en relación al volumen de riqueza creada como en orden a los fines pedagógicos de esta institución, y al destino de sus beneficios económicos para bonificar las imposiciones realizadas por los mutualistas en el Seguro Social.
- d) Haber organizado y celebrado actos de divulgación de las ideas de previsión, con asistencia e intervención de las autoridades y personas de relieve cultural y social, muy en particular durante el año 1945.
- e) Haber realizado labor meritoria de divulgación escrita en prensa nacional, provincial o profesional, en el año en curso.

Dentro de esos elementos de juicio se concederán los calificativos como premios nacionales, a quienes se les reconozca mayores méritos en toda España, por su perseverancia en esta disciplina a lo largo de su vida profesional y resultados prácticos obtenidos en el año en curso.

La asignación del Premio Nacional excluye del derecho al provincial, sin perjuicio de que puedan solicitarse ambos a la vez.

El plazo para solicitar los premios terminará el día 10 de diciembre de 1945, y los premios serán entregados en acto solemne y público, el día 27 de febrero de 1946, los nacionales en la Sede Central del Instituto y los provinciales en las respectivas Delegaciones.

El Instituto Nacional de Previsión hará una imposición de 25 pesetas para cada uno de los 15 niños por provincia que más se hayan distinguido en la práctica de la previsión.

Los maestros directores y los directores de mutualidades catequísticas propionarán a los que de las suyas crean son merecedores a la recompensa.

Se concederán 50.000 pesetas con destino a subvenciones a Cotos Escolares, cuyos trabajos hayan sido más fructíferos y sus enseñanzas más eficaces durante el transcurso del año 1945, cantidad que se distribuirá a lo largo del mismo, a propuesta del Servicio Técnico de Cotos Sociales, con el fin de que los Cotos subvencionados puedan mejorar sus instalaciones y realizar nuevos trabajos si procediera, o creación de nuevos Cotos anejos a Mutualidades que lo soliciten, y que se hayan distinguido en la Obra de Previsión.

La subvención para instalación o mejoras de Coto Escolar pueden solicitarla los señores maestros en cualquier momento y los premios antes del 10 de noviembre, ya que el 10 de diciembre siguiente termina el plazo de presentación de instancias, debiendo interesar información e impresos del Servicio Provincial de Seguros Libres, tanto para las subvenciones y Premios como para las propuestas de alumnos a premio de 25 pesetas.

Logroño, marzo 1945.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS

Solicitudes de sulfato de cobre. Las Hermandades Sindicales de Labradores que precisen sulfato de cobre para el tratamiento de los viñedos de sus afiliados, deberán dirigir los pedidos a esta Delegación Provincial, Cervantes 1, primero, advirtiéndoles que serán atendidos en las cantidades que correspondan.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Cebada. Se racionará a partir de hoy, día 23, y hasta el 28 inclusive al ganado siguiente:

Veuno mayor. A razón de quince kilos por cabeza, contra entrega de cupón número 12 de la cartilla de suministros.

Unico almacén distribuidor, número 2, sito en Avenida de Portugal, número 14.

Para la retirada de este racionamiento será condición indispensable la presentación del recibo de la cuota correspondiente al mes actual.

URALITA
CONCESIONARIO
Rogelio Berger

puesta del Servicio Técnico de Cotos Sociales, con el fin de que los Cotos subvencionados puedan mejorar sus instalaciones y realizar nuevos trabajos si procediera, o creación de nuevos Cotos anejos a Mutualidades que lo soliciten, y que se hayan distinguido en la Obra de Previsión.

La subvención para instalación o mejoras de Coto Escolar pueden solicitarla los señores maestros en cualquier momento y los premios antes del 10 de noviembre, ya que el 10 de diciembre siguiente termina el plazo de presentación de instancias, debiendo interesar información e impresos del Servicio Provincial de Seguros Libres, tanto para las subvenciones y Premios como para las propuestas de alumnos a premio de 25 pesetas.

Logroño, marzo 1945.

SECCION RELIGIOSA

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA

Mañana, sábado, en la iglesia de San Bartolomé, se celebrarán las acostumbradas «abatinas» a las nueve de la mañana y ocho y cuarto de la noche, en honor de la Santísima Virgen y para pedir la paz del mundo, según los deseos del Papa.

Acudid todas puntualmente y ostentad la Medalla de la Congregación.

RETIRO ESPIRITUAL PARA ROMBERES DE ACCION CATORICA Y PADRES DE FAMILIA

Organizado por los nombres de Acción Católica de la Redonda y Santiago, y la Asociación de Padres de Familia, se celebrará el próximo domingo, día 25, a las diez y media de la mañana, en la Residencia de Padres Jesuitas, y dirigido por uno de ellos, el retiro mensual reglamentario, al que pueden asistir aun los hombres no asociados. Actos del retiro: Meditación, examen de conciencia, santa misa y bendición con el Santísimo.

FRENTE DE ORACION

Todas las adheridas a este piadoso y patriótico Frente, deberán acudir a los cultos que se celebrarán mañana, sábado, a las diez y media de la tarde, en la capilla del Hospital Militar, a fin de ofrecer la Oración mensual en común para pedir la bendición de Dios y la protección de Nuestra Señora sobre España y su Caudillo.

Quedan invitadas a dichos cultos todas las damas enfermeras y auxiliares de las distintas organizaciones.

EJERCICIOS ESPIRITUALES EN TUDELA «Cristo Rey»

Organizados por el Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C., tendrán lugar una tanda de Ejercicios Espirituales para jóvenes, del 3 al 8 de abril, en Tudela «Cristo Rey», dirigidos por el R. P. Anón, S. J.

Si desean mejoras, si desean hacer algo útil en su vida, vete unos días a ese completo retiro y encontrarás lo que necesitas tu alma.

Acude pronto a inscribirte al Secretariado de A. C. Erymo de Rivera, 5, primero.

AVISOS Y NOTICIAS

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 735,9, mínima, 731,7. Suavidad. Temperatura máxima, 20,2, a las cinco de la tarde; media, 10,1; mínima, 6, a las 7,30 de la mañana. Sol, 9 horas y 30 minutos. Viento, Este.

RESTAURANTE ADELA
EXCELENTE COCINA
CALVO SOTELO, 2. — Teléf. 16-06.

Por don Segundo Mazo, conserje de la Escuela Industrial de Logroño, y para su hijo Félix, practicante de Farmacia en la de M. Muro, ha sido pedida la mano de la bellísima y simpática señorita Alicia Domínguez, hija del practicante de Farmacia en Enciso don Manuel Domínguez y su señora doña Consuelo García.

Entre los novios se cruzaron varios regalos y la boda quedó fijada para fecha próxima.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

En el sorteo por ciegos celebrado ayer resultó premiado el número 867. Todos los cupones terminados en 67 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Talleres Eléctricos LASHERAS
Reparación y bobinado de MOTORES ELECTRICOS, INDUSTRIALES Y ELECTRICIDAD GENERAL DE AUTOMOVILES.
AVENIDA PORTUGAL, 7.
Teléfono 22-80.

Por nuestros convecinos don Juan Lázaro Montalvo, acomodado propietario agricultor, y esposa doña Cecilia Tejada, y para su hijo Víctor, competente mecánico de aviación, fue solicitada el día de San José, en Burgo, a don Toribio García, encargado de la Azucarera Leopoldo de Miranda, y doña Natividad Alvarez, la mano de su bella hija María Nieves.

Entre los prometidos se cruzaron los regalos de ritual la boda quedó fijada para la segunda quincena del próximo mes de mayo.

Nuestra enhorabuena al futuro matrimonio y familias respectivas.

Delite su VERNUT
paladar con **LACUESTA**
HARO
EL GRAN APERITIVO RIOJANO

Ha dado a luz con toda felicidad el primer fruto de su matrimonio, un niño, doña María Encarnación Urzúa, esposa del culto empleado del Servicio Nacional del Trigo, don Román Echavoyen.

Al nuevo retoño para el que deseamos una larga y feliz vida, se le impondrá el nombre de Javier Román.

Felicitemos a los venturosos padres y abuelos, en particular a don Baltasar Echavoyen.

OLMO
EN ROLLO, se compra. Diríjase a Marrodán y Rezoa, Logroño.

Falleció ayer el coracido brigada de Infantería retirado, don Sebastián Pallerés Larrea, que contaba con gran número de simpatías y amistades, que sentirán hondamente su fallecimiento.

Descanse en paz y reciban nuestro pésame su apenado hermano don Agustín, hermanita política, sobrinos, primos y demás familia.

MOSTRADOR DE BAR
CAFETERAS, APARATOS LUZ y otros enseres de CAFE-BAR SE VENDEN en el local del antiguo CAFE SUIZO.

En la Cocina Económica se recibieron ayer, de Toño y Chini Garrigosa, en memoria de su abuelita, 25 pesetas, y de A. S. N., en memoria de su madre, 10 pesetas.

La Junta directiva da las gracias a los donantes.

Casa Ontañón
DE BILBAO
TRAJES DE PUNTO PARA PRIMAVERA Y VERANO.
LOS DIAS 26 Y 27
EN EL HOTEL MADRID (antes Gran Hotel)

HOY.-Frontón Beti-Jai
A las 7 de la tarde
En último lugar
TERRA — PILAR
contra
ARANE 1 — ISABELITA
Noche, 10'30
Ultimo lugar
GLORIA — MARINA
contra
ANGELITA — MARIQUI
(De Campesinato)

A la edad de 69 años, dejó ayer existir nuestra estimada convecina doña Anastasia Díez Hurtado, que disfrutaba del aprecio y cariño de sus numerosas amistades, a la que la triste noticia de su fallecimiento causará honda pena.

Testimoniaremos nuestro pésame, sinceramente sentido a su apenado esposo, don Bartolomé Ruiz de Palacios; hijos, María Cruz, Eusebio (de la Rénfe), Pedro y Miguel (industriales de esta plaza) y Antonia, hijos políticos, Lino Arpón (empleado en NUEVA RIOJA), Felisa Echaure, Crescencia López Lidia García y Gregorio Hernández; nietos, hermana y demás doliente familia.

SIEMPRE JALON ANGEL

realizará su retrato en la forma más bella y decorativa.
BRETON DE LOS HERCEROS, 5.

En la iglesia catedral de Tudela, capilla de Santa Ana, adornada e iluminada profusamente, bendijó ayer el señor párroco el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Goyita Lusarreta López, culta maestra e hija de nuestro estimado convecino don Segundo, y el vbro funcionario de la Sección del Magisterio don Félix Herrero Martínez.

Actuaron de padrinos doña Estefanía López, madre de la desposada, y don Ubaldino Herrero, padre del conyate.

La boda se celebró en la intimidad, festejando los familiares el fausto acontecimiento, y los novios esposos emprendieron su viaje de luna de miel que desearnos sea interminable, y durante el cual recorrerán Valencia, Barcelona, Madrid y otras capitales.

Nuestra cordial felicitación a las familias del nuevo matrimonio, una y otra de nuestra particular estimación.

PALMAS PARA EL DOMINGO DE RAMOS, en el Secretariado de A. C. Primo de Rivera, 5, 1.º. Adquéralas de 11 a 2 y de 5 a 8.

OPTICA - FOTO
Limori
GENERAL MOLA 116. Teléf. 19-80.

Vendo una magnífica finca rústica y urbana, en Alfaro, a buen precio. VERA DE REY, 7, 2.º, Izquierda.

PARA EL CALZADO BLANCO
compre Biancalina
Venta en todos los establecimientos.

Comprar bien es economizar
Vea Vd. algunos precios:
Armarlos luna desde 500 Ptas.
Arañas 5 luces desde 385 »
Coches niño desde 500 »
Comedores desde ... 1850 »
Dormitorios desde... 2200 »
Candelabros, objetos de regalo, artículos de electricidad, etc.
Sección de Ventas a Plazos, sin necesidad de fiador.

Almacenes LOCRE
MURO DE CERVANTES, 3 Y 5.

La película impercedera!!

SIN NOVEDAD EN EL ALCAZAR
MIRELLE BALIN
FOKO GINCHETTI-MARIA DENIS-RAFAEL CALVO
ANDREA CHECCHI-ALDO FIORELLI-SILVIO BAGOLINI

LA VIRGEN MORENA
(EL MILAGRO DEL TEPEYAC)
La película que ha conmovido a toda América. Recomendada por el Arzobispo de México a todos los fieles con gran entusiasmo, para que la admiren y aplaudan por su grandiosidad perfecta.

HOY.-Cine Alhambra
(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
¡Sensacional Acontecimiento!
REESTRENO de la gran superproducción M. G. M.

HOY.-Teatro Moderno
CONTINUA DESDE LAS CINCO
Extraordinario Programa Doble
Tolerado para menores
1.—El interesante film
LA LEGION BLANCA
Con LORETTA YOUNG
y JOHN BOLES.
2.—La grandiosa producción
el hotel de los lios
Por los HERMANOS MARX.
NO-DO n.º 113.

HOY.-Cine Alhambra
(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
¡Sensacional Acontecimiento!
REESTRENO de la gran superproducción M. G. M.

el puente de Waterloo
Triunfal creación de ROBERT TAYLOR y VIVIEN LEIGH.
La más grandiosa realización dramática de todos los tiempos.
Emocionante historia de amor de un aristocrático oficial y una muchacha fiel y apasionada.
NO-DO 113-B.

HERNIADO
Para la contención de su hernia, el SUPER OBUFADOR HERNIUS AUTOMATICO reúne las máximas condiciones de adaptabilidad, retención y comodidad. Sin tirantes, peso, presiones ni acolchamientos engorrosos. Nuestros modelos son los más ligeros, reducidos y suaves de cuanto se conoce. A medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 6528.) VISITA EN LOGROÑO: G. O. «HERNIUS» atención del médico PÉREZ SÁNCHEZ, Pza. Alcazar de Toledo, 22, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona. Montera, 30 y 32, pral. Madrid.

ATENCION LABRADORES PATATAS DE SIEMBRA
Selecciónada de la Caja de Ahorros de Vitoria, en las variedades: «PALOGAN», «MERKUR», «ESTIMATA» y «GAUNA BLANCA»

En el Almacén de Víctor Lázaro
CALLE MAYOR, 103. (No confundirse: Frente Posada del Navarro)

Aprenda Contabilidad por correspondencia
SIN SALIR DE SU CASA. SIN ABANDONAR SUS OCUPACIONES. EN POCO TIEMPO Y POR POCO DINERO. SE CAPACITARA PARA OCUPAR MAGNIFICOS EMPLEOS.

ACADEMIA BRUJULA
APARTADO 817. BILBAO

Cajas de madera de pino para conservas
GRANDES EXISTENCIAS
FABRICA DE MANUEL PASCUAL
CALLE DE LARDERO — TELEFONO 10-85

Sanatorio de Nuestra Señora de Begoña
Para enfermos pleuro-pulmonares

LAMPARA
MAXIMA LUZ MINIMO CONSUMO

MEDICO DIRECTOR: J. ARROSPIDE
MIRANDA DE EBRO. — Teléfono número 152.
Informes: Hotel España, Alhambra, 2. Tfños. 12650 y 12659. BILBAO

D.ª Anastasia Díez Hurtado
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 69 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenado esposo, don Bartolomé Ruiz de Palacios; hijos, María Cruz, Eusebio (empleado de la RENFE), Pedro y Miguel (industriales de esta plaza), y Antonia; hijos políticos, Lino Arpón, Felisa Echaure, Crescencia López, Lidia García y Gregorio Hernández; nietos: hermana, doña Eusebia; y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Logroño, 23 de marzo de 1945.
Conducción del cadáver.—HOY, viernes, a las DOCE Y MEDIA. Casa mortuoria.—Manuel F. Villegas, 3.
Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, sábado, a las DIEZ. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.

LAMPARA
MAXIMA LUZ MINIMO CONSUMO

MOSTRADOR DE BAR
CAFETERAS, APARATOS LUZ y otros enseres de CAFE-BAR SE VENDEN en el local del antiguo CAFE SUIZO.

Casa Ontañón
DE BILBAO
TRAJES DE PUNTO PARA PRIMAVERA Y VERANO.
LOS DIAS 26 Y 27
EN EL HOTEL MADRID (antes Gran Hotel)

HOY.-Frontón Beti-Jai
A las 7 de la tarde
En último lugar
TERRA — PILAR
contra
ARANE 1 — ISABELITA
Noche, 10'30
Ultimo lugar
GLORIA — MARINA
contra
ANGELITA — MARIQUI
(De Campesinato)

HOY.-Cine Alhambra
(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
¡Sensacional Acontecimiento!
REESTRENO de la gran superproducción M. G. M.

el puente de Waterloo
Triunfal creación de ROBERT TAYLOR y VIVIEN LEIGH.
La más grandiosa realización dramática de todos los tiempos.
Emocionante historia de amor de un aristocrático oficial y una muchacha fiel y apasionada.
NO-DO 113-B.

HOY.-Teatro Moderno
CONTINUA DESDE LAS CINCO
Extraordinario Programa Doble
Tolerado para menores
1.—El interesante film
LA LEGION BLANCA
Con LORETTA YOUNG
y JOHN BOLES.
2.—La grandiosa producción
el hotel de los lios
Por los HERMANOS MARX.
NO-DO n.º 113.

HOY.-Cine Alhambra
(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
¡Sensacional Acontecimiento!
REESTRENO de la gran superproducción M. G. M.

el puente de Waterloo
Triunfal creación de ROBERT TAYLOR y VIVIEN LEIGH.
La más grandiosa realización dramática de todos los tiempos.
Emocionante historia de amor de un aristocrático oficial y una muchacha fiel y apasionada.
NO-DO 113-B.

HOY.-Teatro Moderno
CONTINUA DESDE LAS CINCO
Extraordinario Programa Doble
Tolerado para menores
1.—El interesante film
LA LEGION BLANCA
Con LORETTA YOUNG
y JOHN BOLES.
2.—La grandiosa producción
el hotel de los lios
Por los HERMANOS MARX.
NO-DO n.º 113.

HOY.-Cine Alhambra
(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
¡Sensacional Acontecimiento!
REESTRENO de la gran superproducción M. G. M.

el puente de Waterloo
Triunfal creación de ROBERT TAYLOR y VIVIEN LEIGH.
La más grandiosa realización dramática de todos los tiempos.
Emocionante historia de amor de un aristocrático oficial y una muchacha fiel y apasionada.
NO-DO 113-B.

HOY.-Cine Diana
Continúa desde las 5 y media
Éxito fantástico. ULTIMO DIA.
Butaca de Patio... 3 Ptas.
Butaca 2.º Piso... 2 Ptas.

Justicia corsa
Tolerada para menores.
Con DOUGLAS FAIRBANKS JR.
RUTH WARRICK y AKIM TAMIROFF.
Esta magna superproducción está dirigida por el famoso GREGORY RATOFF.
Asombra por su grandiosidad, electriza por su emoción y conmueve por su ternura.
NO-DO n.º 113.

LA VIRGEN MORENA
(EL MILAGRO DEL TEPEYAC)
La película que ha conmovido a toda América. Recomendada por el Arzobispo de México a todos los fieles con gran entusiasmo, para que la admiren y aplaudan por su grandiosidad perfecta.

HOY.-Cine Alhambra
(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
¡Sensacional Acontecimiento!
REESTRENO de la gran superproducción M. G. M.

el puente de Waterloo
Triunfal creación de ROBERT TAYLOR y VIVIEN LEIGH.
La más grandiosa realización dramática de todos los tiempos.
Emocionante historia de amor de un aristocrático oficial y una muchacha fiel y apasionada.
NO-DO 113-B.

HOY.-Teatro Moderno
CONTINUA DESDE LAS CINCO
Extraordinario Programa Doble
Tolerado para menores
1.—El interesante film
LA LEGION BLANCA
Con LORETTA YOUNG
y JOHN BOLES.
2.—La grandiosa producción
el hotel de los lios
Por los HERMANOS MARX.
NO-DO n.º 113.

HOY.-Cine Alhambra
(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
¡Sensacional Acontecimiento!
REESTRENO de la gran superproducción M. G. M.

el puente de Waterloo
Triunfal creación de ROBERT TAYLOR y VIVIEN LEIGH.
La más grandiosa realización dramática de todos los tiempos.
Emocionante historia de amor de un aristocrático oficial y una muchacha fiel y apasionada.
NO-DO 113-B.

HOY.-Teatro Moderno
CONTINUA DESDE LAS CINCO
Extraordinario Programa Doble
Tolerado para menores
1.—El interesante film
LA LEGION BLANCA
Con LORETTA YOUNG
y JOHN BOLES.
2.—La grandiosa producción
el hotel de los lios
Por los HERMANOS MARX.
NO-DO n.º 113.

HOY.-Cine Alhambra
(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
¡Sensacional Acontecimiento!
REESTRENO de la gran superproducción M. G. M.

el puente de Waterloo
Triunfal creación de ROBERT TAYLOR y VIVIEN LEIGH.
La más grandiosa realización dramática de todos los tiempos.
Emocionante historia de amor de un aristocrático oficial y una muchacha fiel y apasionada.
NO-DO 113-B.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
MAMITIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Mata, 8-1. Tel. 2285.
(C. S. P. n.º 35)

Pulmón. Corazón
A. IRIGOYEN
CALVO SOTELO, 4.
Teléfono 16-07.
(C. S. P. n.º 75.)

Emilio Casas
Especialista en
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

F. ARANDA
(De la Maternidad de Madrid)
ESPECIALISTA PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta diaria (menos los sábados) de 10 a 2 y de 4 a 6
C. Sotelo, 12 - Tel. 13-62.
(C. S. P. n.º 63.)

EL Dr. PERERA
Cirujano del Sanatorio Antituberculoso de Santa Justa, estará en LOGRONO del DOMINGO al JUEVES.

Mateo G. Baquero del Rio
RAYOS X - ESTOMAGO HIGADO E INTENTINOS
Muro Mata, 14. Tel. 21-21.
(C. S. P. n.º 16.)

Roberto Bazán
Médico-Puericultor Enfermedades de la Infancia.
Breton de los Herreros, 17, 2.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Teléfono 12-53 (C.S.P. n.º 58.)

Tratamiento Radio-Eléctrico SIN OPERACION: de la hipertrofia prostática e prostatitis. Endonuclear: de los abscesos pulmonares, bronquitis crónicas, asma y bronquitis crónicas. Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARZAIBAL. Médico. Florida, 17. VITORIA. Tel. 1417. (C. S. n.º 3.300.)

PROBO RAMIREZ
Estómago-Higado
Intestinos-Rayos X
C. Sotelo, 3. Tr. 13-13. CSP. 23.

FRANCISCO ASTIGARRAGA
Jefe de la consulta y clínica de ginecología y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, sigue dando consulta en Haro los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12 (C. S. P. n.º 27.)

R. VILLAR
del Hospital del Niño Jesús de Madrid
MÉDICO PUERICULTOR
Niños
M. Villanueva, 4. Tel. 15-17. (C.S.P. 91.)

José María Sánchez
OIDO, NARIZ GARGANTA.
Cirugía de CABEZA Y CUELLO.
Miguel Villanueva, 3. Tr. 1076 (C. S. P. n.º 13.)

F. RAMOS
MEDICINA INTERNA
G. Franco, 26. Tel. 2105. (C.S.P. 66)

URBINA
CORAZON - PULMON.
M. Villanueva, 2. 2.º. Tr. 17-17 (C. S. P. n.º 49.)

Amador Martínez Bernal
Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja. Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Calvo Sotelo, 2. - Tel. 16-01 (C. S. P. n.º 58.)

J. FRAILE
Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial.
MATRIZ - PARTOS
Once de Junio, 11. - Teléfono 16-82. (C. S. P. n.º 78.)

RAFAEL RUIZ
MÉDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario "LEDO" de Bilbao.
RAYOS X MEDICINA GENERAL
Gallarriz, 1. - Teléfono 21-19. (C. S. P. n.º 52.)

Importantes poblaciones católicas polacas serán traspasadas a Rusia según los acuerdos de Yalta

Comentarios de los círculos católicos de Roma
ROMA.—En los círculos católicos, al comentar los acuerdos territoriales de Yalta sobre Polonia, se pone de relieve que esos acuerdos supondrán el traspaso a la URSS de las siguientes poblaciones católicas que habitan en los territorios situados al este de la línea Curzon:

- Archidiócesis de Viena: 1.485.000 católicos, 528 sacerdotes y 470 iglesias.
- Archidiócesis de Lemberg (rito católico-romano): 800.000 católicos, 795 sacerdotes y 997 iglesias.
- Diócesis de Finsk: 565.600 católicos, 251 iglesias y 104 sacerdotes.
- Diócesis de Luck: 389.300 católicos, 183 iglesias y 246 sacerdotes.
- Diócesis de Przemysl (rito católico-romano): 1.200.000 católicos, 600 iglesias y 720 sacerdotes.
- Diócesis de Przemyśl (rito greco-romano): 1.152.380 católicos, 1.263 iglesias y 157 sacerdotes.
- Diócesis de Stanislawow (rito greco-romano): un millón de católicos, 386 iglesias y 395 sacerdotes.

Un mensaje del jefe del Gobierno polaco de Lublin sobre la salida al mar de Polonia

LONDRES.—«La nueva Polonia demorada» dice en un mensaje el jefe del Gobierno de Lublin, no se da por contenta con la salida al mar que tenía en 1939, sino que quiere los puertos de Dantzig, Gdynia y Sztettin, que han de relacionarla con el mundo todo de las naciones unidas.—(Efe.)

Existencia en América la mejor disposición...

(Viene de primera página)
Las serias consecuencias que las recientes restricciones pueden tener sobre los negocios establecidos en este particular, me dió permiso para decirles, en su nombre, que las actuales medidas son temporales, y que no tiene la intención de atesorar dólares sino de emplearlos tan rápidamente como sean recibidos, cree que lo será posible ampliar una política más liberal en cuanto a permisos de importación en un futuro relativamente cercano. Esto, como es natural, depende, sobre todo, del volumen de dólares que pueda resultar de las exportaciones españolas y del uso por Norteamérica de servicios españoles.

Quiero aprovechar esta ocasión para felicitar a la Cámara por el excelente trabajo que está llevando a cabo el Comité de Madrid, bajo la presidencia de mi buen amigo el señor Macaya. He tenido la satisfacción de asistir a todas las comidas que ha celebrado el pasado año y de ver por mi mismo el entusiasmo de los miembros de Madrid por el trabajo de la Cámara.

El Comité ha invitado con frecuencia a nuestro embajador, a los consejeros de la Embajada y a otros jefes de la misma, a asistir a estas comidas, y ello ha servido para establecer un contacto mucho más estrecho entre la comunidad y los miembros de la Embajada que, a mi entender, ha dado frutos provechosos para ambos. Por lo que a mí respecta, debo decir que aparte de la satisfacción producida por las adquisiciones y las interesantes conversaciones que he podido oír he sacado la impresión de que estas reuniones nos han permitido transmitir, a través del Comité de Madrid, nuestro profundo interés por los trabajos de la Cámara de Comercio y nuestros sentimientos de que las circunstancias no nos hayan permitido hacer a Barcelona visitas con intervalos menos espaciados.

COMIDA INTIMA
La reunión ha terminado a las diez de la tarde. Después se celebró una comida íntima, a la que asistieron más de 150 personas, entre las que figuraban personalidades representativas de nuestra economía. En el festero estaban las banderas de España y de los Estados Unidos.

EL SEÑOR D. SEBASTIAN PALLARES LARROSA
(Brigada de Infantería retirado)
Falleció ayer, a los 69 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su augusto hermano, don Agustín Pallares, hermana política; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y suplican una oración y la asistencia a los actos que se indican, por lo que les quedará agradecidos.
Logroño, 23 marzo 1945.
Condición del cadáver: HOY, viernes, a las CINCO.
Funeral y Misa: Mañana, sábado, a las ONCE.
Casa mortuoria: Caballería, 39.
Iglesia Parroquial: La Redonda.
Pompas Fúnebres Pastrana

INFORMACION REGIONAL

AYUNTAMIENTO.—El pasado martes, día 20, celebró sesión supletoria la Corporación municipal que presidió el alcalde, don Julio Sánchez, adoptando entre otros los siguientes acuerdos:

Se autorizaron varias licencias de obras. Pasó a estudio de la comisión de aguas una comunicación del encargado del pozo de captación interesando se instale un indicador de nivel en los depósitos de suministro, con objeto de saber desde el pozo de elevación la cantidad de agua que se halla depositada en todo momento, evitando que, como ocurre en esta época del año, se sobre consuma y se efectúe un consumo superfluo de energía eléctrica. Se dio cuenta del resultado de la subasta celebrada el pasado día 12, para el arriendo de la plaza de toros, en la que solamente se presentó una proposición en forma de telegrama, sin ajustarse al pliego de condiciones. Se acordó considerarla desierta y anunciar nueva licitación para el día 2 de abril próximo, a las doce de la mañana.

Quedó encargada la Corporación de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, trasladando otro del Excmo. Sr. Director General de Seguridad, respecto a la solicitud que se tenía hecha para el establecimiento en Haro de una plantilla de Policía Armada. En dicho oficio se manifiesta que no es posible acceder por la escasez de personal, ya que de establecerse dicha plantilla no podrían sus componentes ser en número inferior al de una sección.

Toma posesión el nuevo Jefe de la Obra Sindical de Cooperación
MADRID.—Esta mañana se ha verificado en la Obra Sindical de Cooperación el acto de toma de posesión del nuevo jefe de la Obra Sindical de Cooperación, camarada Vicente Puyal.

Le dió posesión el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, y asistieron el jefe saliente, camarada Bartolomé Aragón, el camarada Matilla, subjefe nacional y otras jerarquías sindicales. Primeramente hizo uso de la palabra el jefe saliente, que dejó el cargo para ocupar el de director del Banco Rural. Hizo un elogio de su sucesor. El camarada Puyal agradeció luego las palabras del camarada Aragón y rindió adhesión a su labor realizada. Finalmente, habló el camarada Sanz Orrio, que hizo un breve historia de las dificultades vencidas por la Obra Cooperativa. Destaca la vida cooperativa que existe hoy en el campo y la que se inicia en la industria, de una importancia y desarrollo como jamás hubo en España. Se refiere al motivo que obliga al camarada Aragón a dejar su cargo y elogia a éste y a su sucesor. El acto terminó con el «Cara al Sol».

El Certamen Nacional de Teatro del Frente de Juventudes
MADRID.—El Departamento Nacional de Propaganda del Frente de Juventudes, ante las numerosas entregas elevadas con relación al I Certamen Nacional del Teatro, comunicó que el plazo de admisión de las obras teatrales terminará el día 30 del próximo mes de abril, y que la fecha de envío de maquetas y figurines será idéntica oportunamente. Haciéndose constar que la escala en que aquéllas han de ser construídas es de cinco centímetros por metro.

PELOTA.—Se inauguró el domingo la temporada de pelota, en el Frontón Jardín, interviniendo las parejas formadas por Cachumbo y Bojas, rojos, contra Pabito y Ruper, azules, ganando fácilmente estos últimos por 2-11.

FALLECIMIENTO.—Tras rápida enfermedad, dejó de existir ayer, doña Teresa Alonso Martínez, viuda de Mijangos, habiendo causado honda sentimiento su muerte, por la bondad de su carácter. A sus apenados hijos, hermanos y demás familia, enviamos la muestra de nuestra más sincera condolencia.

PELOTA.—El próximo domingo, día 25, actuará en el frontón Jardín, el campeón riojano, Coron, levantado de compañero a Gato Rojo I, contra la pareja formada por Lechuga y Bojas. Partido que no necesita comentarios, pues de todos es considerada como la mejor combinación que se puede formar con jugadores riojanos.

VINOS CASA GIMENO
Tintos y Claretos Rioja y Navarra. Calidad y precios sin competencia. Venta de 4 litros en adelante. HARO.

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias

DOCTOR RENE DO
EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PENA.
MÉDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA, Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID.
CONSULTA EN LA CLINICA DE N.º S.ª DEL PILAR, VIERNES, DE 10 A 2.
(C. S. P. n.º 90.)

CLINICA OPERATORIA "Ntra. Sra. del PILAR"

PASEO GONZALO DE BEROZO, 35. Teléfono 21-26. LOGROÑO.
Cirujano jefe: D. EUGENIO RUIZ MIGUEL
Diplomado en Cirugía por Oposición de Sanidad Militar y Jefe de los Servicios Quirúrgicos del Hospital Militar de esta Plaza.
Consulta: De 9 a 11 y de 5 a 7.
HUESOS - MUSCULOS - ARTICULACIONES
D. Santiago Martínez de la Riva
CONSULTA: Duquesa de la Victoria, 32.
Médico Director: D. CANDIDO MONTOYA
(C. S. P. n.º 69.)

LABORATORIO de Análisis Clínicos y Bacteriológicos de JOSE DE GRANDES
CALVO SOTELO, 36, 1.º
AVISOS: TELEFONO PROVISIONAL, 19-14 (FARMACIA VALLEJO, C. S. P. n.º 88.)

Clinica operatoria de Nuestra Señora del Carmen

para enfermos de GINECOLOGIA - CIRUGIA Y CANCER
Médico Director
J. M. OLIVER URBIOLA
Médico Jefe de la Maternidad Provincial.
Radioterapia Profunda - Radium - Radioterapia Superficial.
Diatermia, Onda Corta, Fototerapia, etc. etc.
GONZALO BEROZO, 9 (Chafiz). TELEFONO 10-76. LOGROÑO.
(C. S. P. n.º 19.)

M. VILLANUEVA n.º 8
(Frente al Alcega de la música del Español)
Teléf. 2126
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello
Broncoscopia - Esofagoscopia
(C. S. P. n.º 82.)

ALQUILERES

CEDERIA dos estupendas habitaciones con derecho a cocina. Razón, Casa Solera, San Juan, 12.
SE ALQUILAN villas y pisos amueblados para disfrutar de un verano agradable. San Sebastián y playas Guipúzcoa. Escribir, Viajes Cafranga, San Sebastián.
GRATIFICAR con 500 ptas. quien me proporcione entresuelo o primer piso en sitio muy céntrico y casa buena. Razón, G. Morato, 1, 3.º, deha.
PISO TERCERO, se arrienda en 130 pesetas. Ray Pastor, 63, 2.º.
PLANTA BAJA de unos 400 metros cuadrados, se necesita en alquiler para instalar industria. Ofertas: Consultorio Jurídico Administrativo, Muro Carmen, 2, entrio. Teléfono 18-89.

COLOCACIONES

TORNERO MECANICO se precisa con buenas referencias en Oficina de Colocación. Referencia número 289.
NINERA se necesita que sepa su obligación, será bien retribuida. Muro del Carmen, 4, 3.º.
SASTRA oficial, se necesita. Informes. Oficina de Colocación, Ref. 293.
SE OFRECE joven dependiente Mercadería o Droguería: amplios conocimientos, para dentro o fuera de la capital. Apartado 68, Logroño.
FACTOR se necesita, con buenas referencias. Dirigirse a Desiderio Gómez, en San Torcuato.
SIRVENTA para todo, con informes, se necesita, para muy poca familia. Razón en Nueva Rioja.
MEDIO OFICIAL se necesita, que esté bien impuesto en el peinado. Oficina de Colocación. Ref. 295.
CHICA de cocina y enfermera mayor, se necesitan. Murrieta, 9, 4.º, deha.
REPRESENTANTE para la venta de artículos de mucha venta ramo mercadería y quincalla, se precisa para Logroño y su zona. Ofertas con referencia a Mercurio, Henao, 52, Bilbao.
ASISTENTE, se necesita, en Calvo Sotelo, 14, 5.º, deha. Trip.

COMPRAS

COMPRARIA motor de 50 a 200 H.P. Apartado 837, Bilbao
COMPRO libros y novelas. Sagasta, 16. Librería de ocasión.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRARIA alternador, dinamo, motor aceite pesado o gas pobre. Apartado, 837, Bilbao.
COMERA y VENTA de muebles y ropas usadas. Mayor, 118.
BOCOYES y medio bocoyes, envidados, compro. J. Escalona, Mayor 8-2.º.
SE COMRA Grupo turbo alternador, vapor o eléctrico. Apartado 822, Eibar.
COMPR-VENTA de muebles, máquinas de coser y ropas. Ruavieja, 61.
COMPRO Alternadores y Motores de explosión, cualquier potencia. José Vidaurte, Iparraguirre, 6, Bilbao.
SIERRA cinta, de 80 o de 90, compro. Dirigirse a Juan José Sesma, «Pensión Palacios», Tel. 231, Calahorra.
MOTOR DE GASOLINA, compro. Pedro Provado, Mola, 88, 2.º, B.

FINCAS
FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64.
PISO en la calle Mayor, con 4 habitaciones, en 5.000 ptas.; otros en 12.000 y 15.000 ptas. vende Tejada. Zaporta, 1. Teléfono 19-64.
HUELTAS de una hasta cien fanegas, en Camino San Adrián, Cascajos, Varea, Carretera Burgos y otros sectores de la capital, dispone Tejada. Zapor, 1. Teléfono 19-64.
PISO en Cervante y en Vara de Rey, produciendo un 7 y un 8 por 100. Tejada. Zaporta, 1. Teléfono 19-64.
VENDO tres hermosas casas en la calle Mayor. Tejada. Zaporta, 1.
CASA vendida en la calle San Juan, con 4 pisos y planta baja, en 25.000 ptas., y otra con una hermosa planta baja, con llave en mano, en 30.000. Tejada. Zaporta, 1. Teléfono 19-64.
DISPONGO de magníficos solares en el centro de la capital. Tejada. Zaporta, 1. Teléfono 19-64.
VENDO o alquilo. Pabellón de 800 metros cuadrados, a dos calles con cuatro puertas, dos de ellas de 3 1/2 por 3 1/2, con 7 lucernas y una de las ventanas de 2 x 2 m. Razón, su propietario, C. Sotelo, 38, 1.º, de 2 a 4.
ESTEBANEZ vende planta baja e industria, llaves en mano, propia para industria. G. Franco, 44, 1.º, c.

SE VENDE hermoso piso con 5 habitaciones, Camino la Cliegueta, con 4 pisos y amplias cuartos, hermoso patio. Zaporta, 6, 2.º. Tr. 1860.
VENDO CASITA con dos viviendas y corral de 24 metros cuadrados. Razón en Nueva Rioja.
ESTEBANEZ vende huerta de una fanega de tierra regadío, con agua, casa y corralizas, llaves en mano, próximo a la capital. Franco, 44, 1.º.
CASA bien construída, en calle de primera, garantizando el 6 por 100, vende. Razón en Nueva Rioja.
MONISIMA CASITA 5 huecos, w. c., dos despensas, corralito, libre, vende «Poza». Barriocepo, 26, 2.º.
HERMOSA CASA con 8 fanegas de tierra, doble regadío, con aparcería de labranza, tartana caballo, 2 cerdos, gallinas raza seleccionada, conejos y frutos de la huerta, vende británica. Muro, «Poza».
EL MAYOR SURTIDO de pisos que jamás ha podido ver, soñar, le ofrece «Poza». Libras y ocupados.
DOS PANEGAS de tierra, con casa y fruitales, libre, 34.000 ptas. «Poza».
INDICADISIMA para labrador o vacquero, casa amplísima con una fanega de tierra, libre, vende británica. «Poza».
COLOSAL piso libre, 5 huecos, w. c., d. algo hermoso, vende en 25.000 ptas. «Poza».
CASA con tres pisos y planta baja, en 10.000 ptas. «Poza».
CASA con dos pisos amplios, sótano grandísimo y corral, vende; igual, parte de ella, libre; precio arrebatado. Enseña. «Poza».
HERMOSA CASA con terraza al Mediodía, algo monísima, consta de 8 pisos y amplísima planta baja, renta 1.370 ptas.; dará baratísima. «Poza».
PLANTA BAJA Y PISO amplio, indicadísima para negocio, imposible fracasar, con demostración, vende libre. «Poza». Barriocepo 26, 2.º.
BONITA OCASION. Estebanez vende casa compuesta de entresuelo y primer piso, con un buen corral para toda clase de animales, llaves en mano. Franco, 44, 1.º, c.
CASA de 10 pisos, renta 16.029 ptas. al año, vende 245.000 ptas. «Poza».

ESTEBANEZ vende casa de 4 pisos, entresuelo y planta baja, con una producción del 7 por 100, en calle de gran porvenir. Zaporta, 44, 1.º, c.
GANADOS
VENDO 48 ovejas y 6 corderos. Tratar, Matías Lobo, en Leza (Alava).
VENDO 130 ovejas para parir, buenas condiciones. Tratar con Andrés López, en Aguilar del Río Alhama.
MULA ciega, servible para renta, de 11 años ejos, alzada 170, se venderá a pública subasta el día 25 en curso, a las 12 de la mañana en Treviñana. El presidente de la Sociedad Mutua, Benjamín Jada.

VACA parida de 4 días, tercer parto, se vende. Razón, Matías Gallina, en Albeida de Iregua.
VENDO 90 OVEJAS, 75 con corderos y 15 para parir este mes. Informes, Vicente Gil, en Asejo.
TRES NOVILLAS santanderinas, se venden o se cambian por vaca de leche. Urbano Manzanos, en Nájera.
VACA recién parida, con su cria, tercer parto, renta 45 cuartillos, vende Domingo Barrón, Castañares Eloja.
CABALLO losino de 6 años, se vende con tartana y arreos. Tratar con Pedro Espinosa, en Cañas.
VACA recién parida y tres más próximas a parir, se vende. Luis Zuazo, en Santo Domingo de la Calzada.
DOS VACAS para parir este mes, de segundo y tercer parto, vende Julián Burgos, en Los Molinos de Ocoen.
VENDO 50 FOLLAS Lethorn, poniendo. Tratar con Matilde Santolaya, en Villamediana de Iregua.
CABRAS vende 30, con abundante leche, sueltas o en partida, Benigno Pascual, en Villamediana.
CABRAS se venden 17, y tres chotas. Informes, el Cabrero de Villabuena (Alava).
HUESPEDES
HUESPEDES se desean dos, sitio céntrico, para estar como en familia, sol y baño. Razón, Nueva Rioja.

NODRIZAS
Casada, de 32 años, leche de dos meses, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Plaza de los Héroes, 8, tienda.
GANADOS
Velo envuelto en un papel, extraviado el día 19. Se gratificará su entrega en calle la Cadenca, 4, 2.º.
Ferro lobo de 2 años, extraviado alrededores Plaza Abastos. Se ruega devolución Restaurante «La Chatilla»; de lo contrario se tomará por hurto. Broche de plata, haciendo 4 hojas, con una perla. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.
TRASPASOS
TIENDA, en Mayor, 42, se traspasa. Razón, en dicha calle, 449, entrio.
OCASION. Urge traspaso de dos establecimientos de vinos, con la entrega de una parte de su total y el resto pagadero en 10 años, sin intereses. Razón en Nueva Rioja.
NEGOCIO DE VINOS, ventas por mayor, traspaso por no poderlo atender. Tratar con su dueño, Benito Achágu, en Briviesca (Burgos).
FELUQUERIA caballerías, inmejorable clientela, ingreso mensual 300 a 400 pesetas, propia para practicante. República Argentina, 8.
FRUTERIA céntrica, se traspasa, con vivienda. Rodríguez Paterna, 28.
ALMACEN en el mejor sitio de la capital, espacioso, con su carro, burro y una balsa, se traspasa por no poderlo atender su dueño. Precio económico. Razón en Nueva Rioja.
LELUQUERIA de señoras, bien acreditada, se traspasa. Mola, 37, 2.º, c. (Entrada por Mercadería Milagros).
ESTEBANEZ traspasa, Ultramarinos y Pensión muy céntrica, de ocasión. General Franco, 44, 1.º, c.
CEDO PENSION en el mejor sitio de Logroño, por no poder atenderla por enfermedad. Razón en Nueva Rioja.
MERCERIA muy bien instalada, inmejorable sitio comercial; entrada dos calles céntricas; vistosos escaparates. Se traspasa por ausencia. Razón en Nueva Rioja.
TABERNA se traspasa por no poder atenderla. Juan Lobo, 17.

TRASPASO planta baja y piso céntrico. Razón, Mayor, 68.
VEHICULOS
NEUMATICOS, Reparación de cubiertas y cámaras, trabajo garantizado. Ximenez y Cia. S. A. Calvo Sotelo, 6.
NEUMATICOS. Recuchillados, entrega rápida. Ximenez y Cia. S. A. Calvo Sotelo, 6.
GASOGENOS para camión, se venden tres, marca Luna, de los números 2, 3 y 4, de carbón. Dirigirse a Manuel Pascual, Calle de Lardero, Teléfono 10-85.
COMPRARIA CAMION tres, cuatro toneladas, buen uso, calzado, documentación en regla. Teléfono 15-00.
COCHE DE NIÑO, se vende barato. Quijeto de Llano, 56, entrio, deha.
GALERA de 5.000 kilos, seminueva, se vende barato. Dirigirse a José Fernández, en Fradejón.
CARRO de varas, montado en muelles, seminuevo, vende Federico Ortiz, en Treviñana.
BICICLETA caballero, se vende de ocasión. Herreras, 61 hojalatería.
CARRO de yugo, seminuevo, con sobrolandera, vende Silviano Villar, en Brillos (Burgos).
TRACTOR «Deering» 10-20, seminuevo, se vende. Garage Zuñiga, en Los Arcos (Navarra).
CAMA de curro de varas para dos caballeros, buen uso, vende Julián Fernández, en Zaratón.
BICICLETA señora, se vende. Quijeto de Llano, 41, Frutería.
GALERA nueva, poco usada, para 5.000 kgs. vende Valentín Simón, en Cadreíta (Navarra).
COCHE DE NIÑO seminuevo, se vende. Carretera Villamediana, 14, 2.º, 12.
VENIAS
BUENA PARTIDA DE BOTES, vende. Ruavieja, 85, Trapería.
MANTONES DE MANILA se venden. Taller de Labores Regino Diaz. Hermanos Moroy, 12, 1.º.
PLANTONES DE CHOPO, mxtros, lombardos, canadienses y estacas para vialas, vende Indalecio Salinas, en Casalarreina.
LINOLEUM grueso para suelos, acaba de recibirse en el comercio de Fortunato Redón.
ROSKILLAS de Burgos a 1450; Bizcoques a 1650; «Pasta-Flora» a 1550. Coceres a granel a precios baratísimos. Una Casa para la capital y provincia. «El Blanco y Negro». San Juan número 21.
MOTOR DIESEL vertical de aceite pesado, alemán, seminuevo, 6/7 H.P. y 850 r. p. m. arranca en frío, se vende con su instalación Brava, 14. Calvo Sotelo, 6.
HERRADURAS. Se vende una partida de caballuras, 12, 14 y 16. Razón, calle Oeste, 7, entresuelo.
TROMBON seminuevo, se vende. Director Banda de Música de Hornilla.
SE VENDE mesa de comedor, cama, lavabo y coche de niño. Razón Murrieta, 20, entresuelo.
SE VENDE: Mesa de comedor, cama de matrimonio dorada, trastero de terciopelo, sillaría de mimbre, vitrina y otros muebles. Razón Calvo Sotelo, 17, De 3 a 5.
VESTIDO de organdía, 1.ª comunión, de niña. Rep. Argentina, 41, 4.º, 12q.
RADIO americana, onda normal, se vende. Mayor, 95, 2.º.
VENDO varios enseres prácticos y muy baratos y comedor Renacimiento. De 1 a 5. Razón en Nueva Rioja.
SE VENDEN 7 PIPAS de 22 c. enviadas, 2 de 40 c. y 2 de 15 c. y 2 de 16 c. Tratar con Eliseo Espinosa, en Santo Domingo de la Calzada.
SE VENDE Coche de niño barato y varios muebles. Avenida G. P. Riviera, 1, par. Izqda.
MANTILLA magnífica, encaje Chantilly, se vende. Razón. «Pensión Castellana», C. Sotelo, 11. De 3 a 4.
CHOPOS cuartón y cabrio, vende Amador Lumberras, en San Torcuato.
VARIOS
ALTO AQUÍ. Los licores mejores a granel y embotellados de las mejores marcas. Casa Solera. San Juan 12.
PARA LOS CATARRROS, estupendo Coñac a granel, Casa Solera. San Juan, 12.
¿QUIERE VD. COMBATIR la gripe? Ron especial de la Casa Solera. San Juan, 12.
CREPE para peinados, redoncillas para moño y melena, muchas clases y colores, en «El Almacén», Sagasta, 14.

VIERNES DE DOLORES

No estaba el buen Jesús abandonado del todo. Al pie de la Cruz donde expiraba había llegado la Madre Virgen que le llevó en su seno; que le seguía agonizando de dolor, desde la calle de la Amargura.

Describir el estado del corazón de aquella Madre es superior a las fuerzas humanas.

El amor maternal crece en proporción a las cualidades del hijo amado y el de la Madre era infinitamente bueno. El amor y el dolor se confundieron. Ni uno ni otro podían medirse en aquella Santísima Madre. Y menos aún, la angustia que al pie de la Cruz sufría, menos, el pesar inconcebible de tener en sus brazos al Hijo que había tenido en sus entrañas; menos, la agonía de su soledad después de depositarlo en el Sepulcro.

El rostro de la Madre Doña sirve para sosegar en la vida muchos tempestades. Las lágrimas de sus ojos celestiales enjugaron muchas lágrimas en las mejillas de sus hijos. El pobre corazón sano atravesado con espadas de dolor sirvió de consuelo inefable a muchos corazones. El manto negro que viste es el mejor abrigo para el desgraciado.

Era la más pura e inocente de las madres, y ninguna madre ha padecido tanto como Ella.

Natural es que los cristianos veneren con preferencia a la Madre Dolerosa.

Este aspecto de María es el que arranca el mejor amor de los hombres. No era posible nada que excitase más la ternura y el cariño en la tierra. Quizás los hijos que se pierden en devociones mundanas, los que siguen el instinto perverso de la naturaleza, cada día pueden olvidar a la Madre, cuando es feliz, cuando no sufre; pero nadie la olvida cuando agoniza y llora. Nadie resiste el atractivo sublime de unos ojos arrasados en llanto, de un corazón nadando en amargura, de un pecho henchido de tribulaciones.

Por eso, la Virgen de los Dolores, es la predilecta de todos los pueblos cristianos.

Faltan quizá en algunas aldeas otras imágenes de María, pero en ninguna falta una Virgen de los Dolores. Es el Ángel tutelar de los católicos, es la Madre de los pecadores, es el consuelo de los sacrificados.

Delante de esa imagen querida he rezado con mis padres el rosario cuando era niño y su faz tristísima y las siete espadas que llevaba clavadas en su pecho, arrancaban de mí alma un fervor santo, una ternura dulcísima.

Bajo su estandarte peleaban un día los buenos soldados de la Fe de España.

Ante su imagen dolida, inclinamos la cabeza, circundando nuestras peñas para que las santifique, recordando nuestras angustias para que las mitigue, pidiéndole perdón por todo con una oración fervorosa, con una mirada suplicante, con una plegaria de amor, fortaleza y consuelo, bálsamo celeste para mitigar la pena que nos ahoga.

DANIEL NAVARRO.

Queda desarticulada la resistencia japonesa en Panay

Bombardeo de Rangun

MANILA.—La resistencia organizada de los japoneses en la isla de Panay ha quedado desarticulada por la rápida acción de las fuerzas del general Mac Arthur. Panay es la sexta isla de Filipinas por su extensión. En Luzón prosiguen los avances de las fuerzas norteamericanas con un ritmo acelerado. La línea Chimu ha sido rota en varios puntos y los soldados norteamericanos han capturado grandes cantidades de material de guerra.—(Efe.)

NUÉVA YORK.—El Departamento de Guerra anuncia que un importante grupo de superfortalezas volantes norteamericanas, con bases en la India, han bombardeado Rangun, capital de Birmania.—(Efe.)

Impresionante relación de las atrocidades cometidas por los japoneses...

(Viene de primera página)

doles con relación a las noticias ya conocidas sobre las atrocidades cometidas por las tropas japonesas en las Filipinas.

Washington, 22.—El corresponsal de la «United Press» en Manila, Richard Harris, comunica a su agencia: «La colonia española en Filipinas ha sido víctima de las más crueles persecuciones cometidas en este archipiélago por los japoneses.

El R. P. Tomás Tascón, Provincial de los Dominicos, ha telegrafado al embajador de España en Washington, informándole de la «necesidad extrema» de que se encuentre la colonia española. De un total de 1.700 españoles, se sabe que han muerto 250, entre los cuales figuran 50 religiosos. Hay, además, 300 gravemente heridos, lo que hace suponer que aumentará el número de víctimas.

El Padre Tascón agrega que la mayor parte de los españoles con residencia en Manila carecen actualmente de viviendas, alimentos y dinero, calculando que las pérdidas materiales que han sufrido alcanzan al noventa por ciento de sus propiedades.

Casi todas las Iglesias españolas, conventos y otros edificios religiosos han quedado destruidos.

El Padre Tascón añade: «Hombres, mujeres y niños encontraron muerte violenta y cruel, especialmente en Intramuros. Así ocurrió con el Padre J. Tejada, virtualmente decapitado por el sable de un coronel japonés, cuando administraba los últimos sacramento a los heridos que estaban

Contraataques alemanes al Oeste del Canal de Serviz

Mejoran las posiciones germanas al Este de Ziegenhals Continúa con gran dureza la batalla de Dantzing

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En Hungría, el enemigo lanzó a la lucha nuevas unidades rápidas e intensificó sus intentos de ruptura en el conjunto del frente entre el lago Balaton y el Danubio. Al oeste del canal Serviz, a ambos lados de Stuhlweissenburg y de Parverpalot, así como al norte de Tata, fueron rechazados los ataques soviéticos ante nuestras líneas. En diversos puntos los alemanes efectuaron contraataques. Los bolcheviques perdieron nuevamente 73 carros blindados.

En el frente de las montañas de Eslovaquia, nuestras tropas rechazaron al sur de Neuschl potentes ataques soviéticos desde sus puntos de apoyo situados en la retaguardia. En Alta Silesia disminuyó la intensidad de los ataques enemigos en comparación con los días pasados. A ambos lados de Neustadt y al este de Ziegenhals fueron mejoradas nuestras posiciones mediante contraataques. Las nuevas posiciones fueron mantenidas contra los numerosos ataques aislados efectuados por los bolcheviques.

En el frente que se extiende desde el Riesengebirge hasta el Stettiner-Haff, sólo se registraron infructuosas operaciones de reconocimiento enemigas al sur de Forts y al norte de Francfort del Oder.

La batalla defensiva que se desarrolla en las proximidades de la bahía de Dantzing continúa con gran fuerza. Ambos adversarios sufren elevadas pérdidas. Mientras en Prusia occidental, el enemigo extendió sus ataques a ambos lados de Honestein. En combates encarnizados, nuestras tropas rechazaron los ataques enemigos en las proximidades de Dantzing.

ENTREVISTA de los Ministros de Asuntos Exteriores de BELGICA y HOLANDA

BRUSELAS.—La política holandesa y belga en la Conferencia de San Francisco y los problemas económicos derivados del tratado para consultas, recientemente firmado en París, fueron los principales temas considerados en las conversaciones celebradas hoy entre los ministros de Asuntos Exteriores de Bélgica y Holanda, Spaak y Van Kieffens. Las conversaciones versaron sobre todos los problemas de interés común para ambos países.

En los medios diplomáticos se declara que los principales problemas económicos y políticos discutidos fueron el funcionamiento del tratado para la consulta mutua, las cuestiones relacionadas con la Conferencia de San Francisco y la política conjunta que Bélgica y Holanda tienen la intención de seguir.

El príncipe regente Carlos ha recibido esta noche en su palacio a Van Kieffens y a Spaak.—(Efe.)

Cómo describe Paolo Monelli la firma del armisticio de Italia

ROMA.—El escritor y periodista Paolo Monelli ha publicado un libro titulado «Roma, 1945», en el que relata los principales episodios de la vida política y militar italiana en el Po.

Monelli, debidamente documentado, narra del siguiente modo la escena de la firma del armisticio: «La ceremonia —dice— se desarrolló en una gran tienda, donde se habían celebrado las conversaciones precedentes.

Un fotógrafo y un operador cinematográfico se pusieron junto a la puerta. Enseguida vino más gente, que contempló la escena desde fuera. Firmó primero Castellano, quien se sentó junto a la mesa, donde había sido puesta una manita de campaña; se puso unas gafas; sacó del bolsillo de su americana cruzada la estilográfica; cogió las dos hojas de papel escritas a máquina, las leyó y, con un gesto de resignación ante lo inevitable, inclinó la cabeza y escribió su nombre con caracteres diminutos, muy inclinados y confusos, como de desahogado, con una temblorosa mano.

El general Smit, a su derecha, seguía el movimiento de la pluma. Vestía uniforme de caqui, sin camisa y sin pañuelo. Se sentó, se puso también las gafas y firmó. Entonces el general Eisenhower estrechó la mano de Castellano y de Montanari y lo mismo hicieron los demás.

Surgió una botella de whisky, se llenaron vasos de campari, sin añadir agua. Bebieron todos en silencio, sin brindar. Salieron luego a un olivar próximo, derodado por la luz del atardecer, y todos ellos alzaron la mano para coger un ramo del gran olivo que daba sombra a la entrada de la tienda.—(Efe.)

Los aliados prometen ayuda a las fuerzas franco-indochinas

PARIS.—El Alto Mando Aliado ha dado una respuesta favorable a la petición de ayuda para las fuerzas franco-indochinas, que se mantienen en Indochina frente a los japoneses, según se anuncia en los medios bien informados. La respuesta fue recibida hace por lo menos cuarenta y ocho horas. En Francia se habían recibido urgentes mensajes, que solicitaban que fueran arrojadas armas y víveres por paracaídas, de los jefes de la resistencia en Indochina. Algunas unidades francesas están dispuestas para marchar al Extremo Oriente, pero hasta ahora no se dispone de transportes suficientes.

En el sector de Wissemburg, en Alacacia, fracasaron los intentos de ruptura del VII Ejército norteamericano contra numerosas fortificaciones del oeste. En el Palatinado renano, nuestras tropas destruyeron 69 vehículos blindados.

En Italia central fracasaron las operaciones de reconocimiento efectuadas por el enemigo en la costa del mar Liguria, al sur de Massa. En los Apeninos truscos hubo intensa actividad de reconocimiento por ambos partes beligerantes.

En el sector de Bilac, al oeste de Croacia, se registraron intensos combates con las banderas que atacan procedentes del sur. Las montañas situadas al sur de Sarajevo han sido limpiadas de enemigos.

La actividad aérea del adversario sobre el territorio del Reich fué considerable durante la jornada pasada. Fueron bombardeadas por el día Bremen y Plauen, así como varias localidades de Renania, Westfalia y del sur de Alemania. Los ataques aéreos terroristas efectuados por los ingleses causaron daños, especialmente en Hamburgo. Unidades de menor importancia arrojaron bombas sobre Berlín. Según las informaciones recibidas hasta ahora las fuerzas de la defensa aérea alemana destruyeron cuarenta y seis aviones enemigos, la mayor parte bombarderos («trimotrices»).—(Efe.)

CONSTITUCION DE LA LIGA ARABE

EL CAIRO.—Ha sido firmada el acta de constitución de la Liga Árabe. (Efe.)

EL CAIRO.—El acta de constitución de la Liga Árabe fué firmada por los representantes de Egipto, Irak, Transjordania, Siria, Líbano y Arabia Saudita.

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS inaugura la escuela de formación profesional para empleados de seguro

MATRID.—Esta tarde se celebró en el salón de actos de la Escuela Central Superior de Comercio la inauguración, por el delegado nacional de Sindicatos camarada Sanz Orrio, de la Escuela de Formación Profesional para empleados de Seguro. Asistieron el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, camarada Ramo Arrojo; el jefe de Sindicato Vertical del Seguro, camarada Al-

fredo Jiménez Millas; el camarada Alvaro Aparicio, jefe de la Obra Sindical de Formación Profesional, camarada Perera, jefe del Sindicato Nacional de Industrias Químicas, y el camarada Guerra, como secretario provincial sindical en funciones de delegado. En primer lugar, el director de la Escuela de Comercio de Madrid, Clara Allie pronunció unas palabras de bienvenida. Seguidamente hicieron uso de la palabra el camarada César Esquivias, jefe del Sindicato Provincial del Seguro camarada Antonio de las Heras, director de la Escuela de Formación Profesional de Madrid; camarada Alberto de Juan Belber, jefe del Departamento de Formación Profesional del Sindicato de Seguros.

El domingo pasado dió comienzo este interesante campeonato, jugándose los siguientes partidos: Calasancio-Instituto — Desde el primer momento se impuso el Calasancio, que dominó constantemente, consiguiendo la victoria por la abultada diferencia 8-0.

Volador-Lesuda de Comercio.— Partido disputado hasta los últimos minutos. El primer tiempo terminó con 2-1 a favor del Volador. Después del descanso, y cuando parecía que la Escuela de Comercio empatase, marcó de nuevo el Volador, consiguiendo la victoria por 4-1.

Escuela Elemental de Trabajo Centuria Marqués de la Ensenada.— Fué sin duda alguna el partido más disputado de los celebrados el domingo, y únicamente al final, al convertirse en tanto un penalti con que fué castigado el equipo de la centuria, logró la victoria la Escuela Elemental de Trabajo por la diferencia de dos a uno.

Los restantes partidos no se celebraron y se jugarán el próximo domingo.

El VI aniversario del Pacto Ibérico Atención de los periódicos de Lisboa a los artículos de la Prensa española

LISBOA.— Los periódicos lisboetas de esta noche conceden especial atención a los editoriales de la Prensa española sobre el pacto ibérico. El «diario Popular» publica con gran alarde tipográfico, en primera plana, un extracto de los comentarios aparecidos en «Pueblo», «Informaciones» y «Madrid»; y «El Diario de Lisboa» reproduce a su vez parte del artículo de «Informaciones» sobre el sexto aniversario del mencionado pacto.—(Efe.)

Han sido ejecutados los asesinos de lord Moyne

EL CAIRO.— Los dos juicios sentenciados a muerte por el asesinato de Lord Moyne han sido ahora ejecutados en el patio de la prisión donde se encontraban.—(Efe.)

DEPORTES

FUTBOL EL DOMINGO, DOS PARTIDOS OFICIALES

Mañana y tarde, vamos a tener el domingo próximo sendos partidos de extraordinario interés, por cuanto igual uno que otro corresponden a competiciones oficiales y tienen extraordinaria importancia, por ser decisivos sus resultados.

El partido matutino señalado para las once de la mañana en Las Gaitas, es la segunda eliminatoria del campeonato de aficionados, entre el Villafranca y el Deportivo Logroñés.

Viene al campo logroñés el once orléano con un gol a su favor, ventaja que presionará a los blancos, que se han de continuar en la competición. ¿Lo lograrán? No es difícil, si en la lucha ponen el ardor que les ha proporcionado no pocas inesperadas victorias.

Villafranca ha solicitado árbitro forastero para este partido. Al público, con su deportivismo, corresponde demostrar al equipo guipuzcoano y sus acompañantes, que la medida, como previsión, está bien, pero que era innecesaria por ser tradicional la buena acogida que en Villafranca se hace a los equipos forasteros.

El segundo partido, de tarde, es también repetición, en Las Chirribitas, del partido jugado el domingo pasado en Las Gaitas, por Maestranza Aérea y Deportivo Logroñés.

Amplia victoria la blanquiroja en aquel encuentro, justifica la tranquilidad para el cercano partido. Pero no, las seguridades. Es, en efecto, muy difícil anular el 3-0 del Deportivo Logroñés. Y lo es, aun más que por su cuantía, por la excelente forma en que demostró hallarse el titular local.

No obstante queda un huequecito, pequeño si se quiere, pero existente, a la emoción. Y a falta de éste, al interés, ya que interesante por completo será volver a presenciar el bonito juego del Deportivo Logroñés, cuya agradable impresión no se ha borrado todavía del recuerdo de sus numerosos partidarios.

En Las Chirribitas, el domingo, puede muy bien repetirse la brillante jornada pasada, y aumentarla, si los maestranzistas acoplan su equipo y su juego, como lo hicieron en su día. También el D. Logroñés ha solicitado árbitro forastero para este encuentro.

La jornada, con uno y otro partido, es en verdad, extraordinaria, y va a proporcionar a la afición los mayores alicientes deportivos y futbolísticos.

PEDESTRISMO DEL CAMPEONATO PROVINCIAL CAMPO-TRABES

La repetición de pruebas con que el Frente de Juventudes y Educación y Descanso van infiltrando en la juventud riojana su inclinación hacia la atlética manifestación del deporte de carreras y marchas, ha tenido en los recientes campeonatos, demostración plena del arraigo ya adquirido por aquellas y de dar en un próximo futuro corredores de importancia, sobradamente capacitados para participar en las más destacadas competiciones.

Fueron siete las delegaciones locales que enviaron sus equipos y participaron en el campeonato provincial de campo-traves, celebrado el último domingo, atletas todos ellos, que hasta hace muy poco tiempo, no sentían por ese deporte inclinación alguna, y que, ahora, estimulados por las aptitudes que demostraron sus corredores van a iniciar, por cuenta propia, amplios planes deportivos, que constituyen un hermoso fruto de la semilla deportiva esparcida por la provincia por la Obra Sindical de Educación y Descanso y Frente de Juventudes.

Así, la delegación comarcal de Santo Domingo de la Calzada, celebrará el domingo próximo una interesante prueba en la que ya es segura la participación de treinta corredores. Y de desear es, que estas pruebas tengan pronta iniciación en todas las localidades riojanas.

De este modo y con el significativo anticipo que de su especial valía vienen dando, no pocos atletas riojanos, con tanta esperanza en tener pronto un notable cuadro de corredores que con los ya conocidos —Maten, Gronés, Alcnso, Vallejo, Sáenz, Santolaya—, defenderán, en los torneos más importantes, el pabellón riojano, con los mayores probabilidades del más resonante éxito.

La relación total de premios distribuidos por nuestras autoridades provinciales a la terminación de la prueba provincial de campo-traves que organizó la Delegación del Frente de Juventudes, se celebró el pasado domingo, es la siguiente: Centuria Marqués de la Ensenada, campeón provincial absoluto, copa del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento. Regimiento de Artillería, subcampeón provincial, Copa del Excmo. Ayuntamiento y copa del señor coronel jefe de la Guardia Civil, como primer militar. Impresa Fernández Hermanos.—Copa del jefe provincial de Sindicatos.

PEDESTRISMO DEL CAMPEONATO PROVINCIAL CAMPO-TRABES

La repetición de pruebas con que el Frente de Juventudes y Educación y Descanso van infiltrando en la juventud riojana su inclinación hacia la atlética manifestación del deporte de carreras y marchas, ha tenido en los recientes campeonatos, demostración plena del arraigo ya adquirido por aquellas y de dar en un próximo futuro corredores de importancia, sobradamente capacitados para participar en las más destacadas competiciones.

Fueron siete las delegaciones locales que enviaron sus equipos y participaron en el campeonato provincial de campo-traves, celebrado el último domingo, atletas todos ellos, que hasta hace muy poco tiempo, no sentían por ese deporte inclinación alguna, y que, ahora, estimulados por las aptitudes que demostraron sus corredores van a iniciar, por cuenta propia, amplios planes deportivos, que constituyen un hermoso fruto de la semilla deportiva esparcida por la provincia por la Obra Sindical de Educación y Descanso y Frente de Juventudes.

Así, la delegación comarcal de Santo Domingo de la Calzada, celebrará el domingo próximo una interesante prueba en la que ya es segura la participación de treinta corredores. Y de desear es, que estas pruebas tengan pronta iniciación en todas las localidades riojanas.

De este modo y con el significativo anticipo que de su especial valía vienen dando, no pocos atletas riojanos, con tanta esperanza en tener pronto un notable cuadro de corredores que con los ya conocidos —Maten, Gronés, Alcnso, Vallejo, Sáenz, Santolaya—, defenderán, en los torneos más importantes, el pabellón riojano, con los mayores probabilidades del más resonante éxito.

La relación total de premios distribuidos por nuestras autoridades provinciales a la terminación de la prueba provincial de campo-traves que organizó la Delegación del Frente de Juventudes, se celebró el pasado domingo, es la siguiente: Centuria Marqués de la Ensenada, campeón provincial absoluto, copa del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento. Regimiento de Artillería, subcampeón provincial, Copa del Excmo. Ayuntamiento y copa del señor coronel jefe de la Guardia Civil, como primer militar. Impresa Fernández Hermanos.—Copa del jefe provincial de Sindicatos.

Delegación local de Badarán.—Copa del delegado provincial de F. de J. Domingo Mateo.—Campeón provincial.—Copa del subje provincial del Movimiento y pluma estilográfica de la Delegación Provincial de Abastos.

Celos Diez.—Subcampeón provincial y primer clasificado militar. Centurio artístico del coronel de Artillería; billetera de la Delegación de Abastos y copa de la Imprenta Rivar.

Rufo Sáenz.—Tercer clasificado. Copa del Laboratorio Profriden. Félix Alonso.—Petaca del señor coronel jefe de Infantería. Luis T. Santolaya.—Billetera de la Delegación Provincial de la Sección Femenina. Pedro Blanco.—Billetera del señor director del Dispensario Antituberculoso. Alfredo Ruiz.—Pluma estilográfica de la Librería Sangrador y copa de la joyería Orive, como primer clasificado de las delegaciones locales.

Enrique Cansano.—Pluma estilográfica de la Librería Torroba. José María Domingo.—Estuche de esfeitar de Almacenes Garrigosa. Lorenzo Urriarte.—Billetera del Frontón Beti Jai. Víctor Ochoa.—Billetera de Casa Anguiano. Evello Sáenz.—Billetera del Frontón Beti Jai.

Además de los cuatro componentes del equipo clasificado campeón absoluto de la prueba «Centuria Marqués de la Ensenada», compuesto por los camaradas Félix Alonso, Rufo Sáenz, Luis Teodoro Santolaya y Pedro Chapresto, fueron premiados con un bonito contenido diversos productos de la especialidad de los Laboratorios Orive, donante de los mismos.

El Frente de Juventudes se complace en hacer público su agradecimiento hacia los generosos donantes, que con su desprendimiento han hecho aun más brillante el éxito alcanzado por su campeonato provincial.

CICLISMO NUEVA JUNTA Y ENTUSIASTAS PROYECTOS

El Club Ciclista, y con él el ciclismo local, llevaba una temporada de inactividades que por su injusta prolongación casi había hecho olvidar aquellas brillantes temporadas en que apenas si tenían interrupción las interesantes pruebas y manifestaciones ciclistas.

No por ello, la afición al pedal ha sufrido merma alguna. Al contrario, con cada día más numerosos los entusiastas del ciclismo y más afanosos los deseos de reanudar aquellas antiguas actividades.

De unos y otros descos hemos de ver pronto plausibles realidades. Ya, días pasados, celebró el Club Junta general, en la que se revelaron en toda su amplitud esos entusiasmos, designándose a la vez la nueva directiva que ha de ser la que despierte primero las dormidas aficiones y las encaeve seguidamente por el camino de una incansante actividad que las lleve al elevado nivel que por los méritos de sus corredores ocuparon muy dignamente, en el ciclismo regional y hasta en el nacional.

La nueva junta regidora del Club Ciclista, ha quedado constituida así:

PELOTA

Con las eliminatorias del próximo domingo, puede decirse que es cuando en realidad comienza el campeonato de España, ya que los partidos Bayre-Rioja fueron especiales para ver cuál de las dos provincias entraba a formar grupo con Navarra y Aragón.

Es, por tanto, conveniente examinar el juego de los seleccionados de una y otra provincia con miras a preparar a los jugadores riojanos. El próximo domingo, día 25 los campeones de Aragón jugarán en Pamplona, y según leemos en la prensa navarra, sus representantes en los partidos campeones son ya conocidos nuestros: Gastaminza y Dufur, a mano, y a pala normal, Golburu e Iñurri.

En Pamplona existe muy buen entusiasmo por todos estos partidos, pues que los finales del campeonato de España se han de celebrar allí.

También el grupo Vizcaya-Guipuzcoa-Alava empezará sus eliminatorias el mismo domingo, día 25, entre las dos primeras, pero en forma mixta, Vizcaya se trasladará a San Sebastián para disputar en el Frontón Gros los partidos de mano, individual y por parejas, y además el de pala corta, y Guipuzcoa se trasladará a Bilbao para jugar en el Euzkalduna las eliminatorias de pala y pala.

Los partidos anunciados ayer para jugar en Beti Jai, han causado excelente impresión y es de desear que haya casos forzados de ausencia para que podamos presenciar unos buenos encuentros. Pradejón, Alberic, Villamaina, ya son garantía de entusiasmo por conseguir los codiciados puntos y alcanzar el campeonato provincial.

PARTIDOS Y QUINIELAS

Luisa, con su triunfo individual de victoria, que le costó también un solo partido, cuya victoria pudo también conseguirse con mano ganadora del campeonato de delanteras.

Le restaba un solo partido, cuya victoria pudo también conseguirse con mano ganadora del campeonato de delanteras. Le restaba un solo partido, cuya victoria pudo también conseguirse con mano ganadora del campeonato de delanteras.

En el torneo de zapueñas, Isabelita edibón a Feli (0-1). Y en el de prejas, Luisa-Feli se apuntaron una nueva victoria a costa de Tere-Isabelita, que al principio del torneo era una de las parejas favoritas.

Los partidos no campeonales recibieron de notas emocionantes, llegando las vencedoras a sus respectivas metas lo necesariamente distanciad a para alejar inquietudes y sobresaltos.

En todos ellos, los resultados fueron. Tarde: Tere, 22; Luisa, 30. Gloria Mencha, 19. Pilar Arne I-Mari, 25. Toni-Cimos, 30. Serita-Joni, 23. Pilarin-Ama, 30. Dora-Marina, 27. Noche: Isabelita, 20; Feli, 15. Toni-Cimos, 25. Sile-Ama, 16. Pilarin-Pilar, 25; Arne I-Mariqui, 30. Tere-Isabelita, 27. Luisa-Feli, 30.

En breve harán su debut dos inquietas logroñesas. Levantó un tiempo de estudios en la cancha de Beti Jai, y la empresa logroñesa, que lo es también del frontón de Sebaldell, las presentará en breve en aquella localidad catalana.

Las nuevas inquietas son: Olga, hermana de Pilarin, y Amelia. Que las veamos pronto por aquí.

